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Kórház, iskola, múzeum a megyéi

-  Hát, nagyot csalódtam magában. Azt hittem, belátja, hogy a költségvetés katasztrofális 
helyzete szükségessé tesz bizonyos megszorító intézkedéseket.
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Hírek
A VÁROS ÉS KÖRNYÉKÉNEK LAPJA

Megjelenik havonta kétszer: Ára: 19,50 Ft 
minden 2. és 4. csütörtökön i— i— i

VIII. évf. 8. szám április/II.

Athéni zárkában 
az idegenvezető

5. o lda l

... s ilyenkor bizony valakit (valakiket) 
ki kell dobni a csónakból...

(Intézményvezetőkkel találkozott a polgármester. 
Beszámolónk a 3. oldalon)

Lakat-hadm űvelet
Butik lesz a háztartási boltból?

Először a papír-írószer zárt 
be, aztán a háztartási, majd a 
cipőboltra került lakat. A kö­
zelmúltban a műszaki boltra 
tették ki a feliratot: "leltár 
miatt zárva". Ne gondoljon 
senki a szokásos évi leltárra, 
véglegesen zárt be a műszaki 
is, m iként a többi em lített 
üzlet. Siófok négy nagy ha­
gyom ányokkal rendelkező  
boltjáról van szó, m elyek ta­

lán nem igazán tartották a 
lépést a felgyorsult idővel -  
nem lett belőlük csillogó-vil- 
logó áruda - ,  de voltak olyan 
apróbb-nagyobb holmik, me­
lyeket csak ott szerezhettek 
be a tanulók, háziasszonyok, 
vagy éppen a barkácsolók. 
(A z sem  m e llék es , hogy 
m egfizethető árakon!)

Információnk szerint a leg­
újabban "halálra ítélt" m ű­

szaki bolt egyetlen évben sem 
volt veszteséges, de a "nagy 
kalapban" valahogy eltűnt a 
pénz.

T erm észetesen  az üze­
meltető Somogykertől szeret­
tünk volna kérdéseinkre vá­
laszt kapni (annál is inkább, 
mivel a volt cipő, és papír 
bolt is hozzájuk tartozik), arra 
is például, hogy mi lesz a 
dolgozókkal, ám az ügyben

egyetlen  n y ila tkozóképes 
személyt, a Somogyker igaz­
gatóját lapzártáig nem tud­
tuk elérni.

A háztartási boltot a Ka- 
posker Rt. m űködtette. A 
múltidő helytálló, hiszen úgy 
értesültünk, hogy egy siófo­
ki vállalkozó felerészben már 
m egvásárolta az üzletet. Si­
került kinyomoznunk, hogy 
kiről van szó, s a leendő tulaj 
elm ondta: még nem tudja 
pontosan, hogy ő üzem elte­
ti, vagy bérbe adja a helyisé­
get. Előbbi esetben divatáru 
kereskedés, utóbbiban talán 
ABC-diszkont lesz. Egy biz­
tos, háztartási jellegű üzletet 
nem terveznek...
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Siófoki hegymászó a Himaláján (7. oldal)

Ringlispíl
lesz!

... virsli és sör már nem 
olyan biztos. Lapzártáig 
egyetlen olyan esemény sem 
jutott tudomásunkra, melyet 
május l-je megünneplése cél­
jából tartanának Siófokon. 
Ringlispíl, cél lövölde és egyéb 
búcsúi bazár azonban lesz, 
méghozzá a nagystrandon. 
Úgy látszik, ennyi maradt az 
egykor oly hangos, felvonu­
lással tarkított ünnepből.
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A vasútállomásokon a csend 
nyomasztóbb és félelmetesebb 
minden vonatdübörgésnél. Há­
rom és fél napig tartott a múlt 
héten a vasutas sztrájk. A siófoki 
államáson napfíirdőző, vagy a 
sínek közti gazt gyomláló vasúti 
dolgozókkal találkozhatott az 
arratévedő. Előbbiek voltak a 
sztájkolók, utóbbiak azok, akik 
fel kívánták venni a munkát.

Amint azt Weisz József állo- 
másfonöktől megtudtuk, minden 
reggel nyilatkozniuk kellett a 
vasutasoknak: ki óhajtrésztvenni 
a sztrájkban, s ki nem. így aztán 
nap, mint nap változott az arány. 
21-én, pénteken például 19-15 
volt a nem sztrájkolok ‘javára”.

Weisz Józsefelmondta: megérti 
a szakszervezeteket, hiszen ha 
nem szólhatnak bele a munkaidő 
meghatározásába, akkorminden 
jogosítványukat elveszíthetik. 
Ugyanakkor az is tarthatatlan, 
hogy a jövőben a dolgozókat ne 
teljesítményarányosan fizessék, 
ugyanis az “ott tartózkodás” 
dotálására nincs pénz, csak az 
elvégzett munkára...

Szerencsére ma már újra dü­
börögnek a szerelvények. Biz­
tos, hogy a vasút mentén lakók 
is jól alszanak már. Nekik talán 
még álmatlan éjszakákat is oko­
zott a szokatlan csend, a meg­
szokott “altató” zakatolás elma­
radása...

Lábakéit bronztábla
A múlt hét péntekének reg­

gelén az arrajárók csak hűlt he­
lyét találták a gyermekkönyv­
tárnál addig díszlő bronztáblá­
nak. A tábla a Kálmán Imre 
sétányt jelölte, babérkoszorú­
val a közepén. Úgy látszik, a 
bronz ára is emelkedik, más "in­

Végre, tavasz!

dítékot" nem tudunk elképzel­
ni. Aligha lehetséges, hogy a 
tolvaj hálószobája falára sze­
gezte. Ha időközben mégis úgy 
döntene, hogy semmire sem 
tudja használni, mindenki szí­
vesen venné, ha "visszalopná" 
megszokott helyére.
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"Pénzt a rendőrségnek!"
Az április 20-i képviselő- 

testületi ülés egy perces néma 
tiszteletadással kezdődött a kö­
zelmúltban elhunyt Fógl Jó­
zse falpolgármester em lékének 
adózva.

Barkóczy Gellért kért szót 
ezután, s azt szorgalmazta: 
vegyék napirendre a közmun­
ka siófoki bevezetését. A 
jegyző válasza -  már folynak 
az előkészületek ezügyben -  
nem elégítette ki a város- és 
honatyát, hiszen ahogy mond­
ta, itt a tavasz, lenne mit tenni 
már most is, s nem az ősszel 
adódó m unkák elvégzésére 
gondolt...

Rendőrt
“vallattak”

Az első -  s mint később 
kiderült, egyetlen -  igazán tar­
talmas napirendi pont a köz­
rend, közbiztonság helyzeté­
nek elemzése volt. Érdemi hoz­
zászólások szinte csak ebben a 
tém akörben hangzottak  el. 
Ízelítő a véleményekből, a tel­
jesség igénye nélkül:

Kardos István százados, a 
siófoki rendőrkapitányság köz­
lekedési osztályának vezetője 
(ő helyettesítette főnökét,Csa­
pó János rendőrkapitányt): -  
Nem  valam i b iz ta tó ak  az 
előjelek a nyári szezon küszö­
bén. Ahogy fogynak a rend­
őrök, úgy nő a bűncselekmé­
nyek száma. Ez a folyamat nem 
fog megállni a közeljövőben. 
Nincs utánpótlásunk, mert az 
új rendőrségi törvény azt írja 
elő: két éves képzés után lehet 
csak “új erőt” szolgálatba állí­
tani. Ha valaki most rendőr­
ruhát húzna, annak azt mond­
juk: az első évben bruttó 14 
ezer forintos fizetést kap, s az 
iskolapadba is be kell ülnie... 
Az elmúlt időszakban két em­
berölés is történt a területün­
kön, s nagyon elharapódzott 
például a közlekedési táblák 
rongálása, lopása. A Flört disz­
kóból “fejszellőztetésre” ki­
özönlő fiatalság így akarja ere­
jé t fitogtatni...

Dr. Tóth Ákos: — Érdekelne, 
hogy mi a rendőrség vélemé­
nye a Petőfi sétány nyári lezá­
rásáról?

Kardos István: -  A Csikó 
bár és a Karinthy utca közötti 
lezárással egyetértünk.

Dr. Balázs Árpád : -  Az a 
kérdés, hogy ehhez megadják- 
e a szükséges hatósági segítsé­
get?

Kardos István: -  Ezt majd 
pontosítani kellene. Kevesen 
vagyunk, állandó járőrt oda 
nem tudunk adni, de rendsze­
resen ellenőrizni fogjuk az út­
lezárást.

(K érdésekre  vá laszo lva  
Kardos százados azt is elmond­
ta, hogy kukalopó banda ga­
rázdálkodik a városban, hogy 
együttműködést alakítottak ki 
a helyi polgárőrséggel, s közös 
járőrszolgálatokat szerveznek.

továbbá, hogy a szervezett bű­
nözés elleni szolgálat egy cso­
portja Siófokra települt, s ve­
lük együtt kívánnak fellépni a 
gépkocsi tolvajokkal, kábító­
szer térítőkkel, s egyéb alvilá­
gi elemekkel szemben.)

Dr. Farkas Sándor: -  A 
rendőrség által a testületi ülés­
re készített anyagból és a vá­
roslakókkal fo ly tato tt be­
szélgetéseimből is az tűnik ki 
számomra: Siófok közbizton­
sága nem kielégítő. A rend­
őrségi tájékoztató mégis azt 
írja: “elfogadható”. Az embe­
rek szerintem félnek...(... Far­
kas képviselő úr ekkor a sajtó 
képviselőitől azt kérte, kö­
vetkező szavait ne tárják a 
nyilvánosság elé, mert bár a 
Sió Tv kamerája vette az ülést, 
a leírt szó maradandóbb... Ké­
résének helyt adunk-a  szerk.)

Dr. Tóth Ákos: -  Én inkább 
Budapesten félek éjszaka, itt

még nem. Ettől függetlenül 
több rendőrt szeretnék látni az 
utcán. A rendőrség megerő­
sítéséhez pénzre lenne szük­
ség, el kell döntenünk, hogy a 
város, az önkormányzat tud-e 
erre áldozni, s ha igen, akkor 
mennyit.

Dr. Farkas Sándor: -  Van 
itt még két probléma. Sehol 
sem látom a rendőrségi anyag­
ban azt, hogy milyen konkrét 
lépésekre készülnek annak ér­
dekében, hogy az idei nyáron 
jobb legyen a közrend. A má­
sik: m egdöbben tő , hogy 
mennyi baleset történik a 7-es 
úton, Siófok és Aliga között. 
Óránként többtucat jogosít­
ványt lehetne elvenni, ha fi­
gyelnének erre...

Dr. Balázs Árpád: -  Csak 
közbevetőleg jegyzem meg: 
közös cselekvési program ké­
szül a nyárra. Ami most a 
képviselők elé került, az csak 
a siófoki kapitányság beszá­

molója, számos kérdés nem 
rá juk  tarto z ik , hanem  az 
ORFK-ra, vagy a megyei ka­
pitányságra. Egyébként ott van 
az asztalomon az árajánlat a 
hajóállomás környékére szánt 
kamerás figyelőrendszerre.

Kardos István: -  A közbiz­
tonságról annyit: a lakosságot 
zavaró, súlyos bűncselekmé­
nyek a nyáron sem fordultak 
elő, egy lövés dörrent az éjsza­
kában -  szabálytalan ürítés kö­
vetkeztében -  persze, a sajtó 
ezt is elferdítette... A 7-es út a 
mi területünkön vezet át, de a 
székesfehérvári autópálya­
rendőrség ellenőrzi.

Barkóczy Gellért: -  Rette­
netes állapotnak tartom, hogy 
a rendőrség a nyári szezon előtt 
létszámhiánnyal küzd. Jönnek 
a bűnözők, így várjuk őket? 
Ha az önkormányzat megbíz, 
a parlamentben interpellálni 
fogok a belügyminiszter úr­

hoz, a nyilvánosság elé tárom 
ezt a tarthatatlan helyzetet.

Dr. Balázs Á rpád:-G ellért 
bátyám, érezd magad erre fel­
kérve!

(A testület azzal fogadta el 
a siófoki kapitányság beszá­
molóját, hogy még a szezon 
előtt újra napirendjére veszi a 
kérdést, azzal a megfogalma­
zással: mit tesz, mit tehet a 
rendőrség a nyárra történő 
minél hatékonyabb felkészü­
lés érdekében?...)

Aljegyzőt
választottak

Vaskos anyagot készített az 
illetékes bizottság a város köz­
terü leteinek  állapotáró l, a 
környezetszennyező források 
számbavételéről. Eszerint ki­
emelt figyelmet kell fordítani 
arra, hogy a szennyvíztisztító 
telep fejlesztése mihamarabb 
megvalósuljon, továbbá fon­
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tos feladat felmérni, hogy a 
szennyvízcsatornával ellátott 
területeken hányán nem kö­
töttek rá a vezetékre.

A helyi önkormányzatok­
ról szóló törvény értelmében a 
testület aljegyzőt választott. A 
pályázók közül dr. Fforváthné 
dr. Márkus Ildikói tartották erre 
a legalkalmasabbnak, így 1995 
május 1-től ő lesz Siófokváros 
aljegyzője (egyébként hosszú 
évek óta a hivatal dolgozója).

Sió Tv, reptér: 
sztornó

Sokakat érdeklő napirendi 
pontok következtek, amúgy 
“csemegeként”. Dönteni kel­
lett volna a kiüti repülőtér 
1995. évi üzemeltetéséről, va­
lamint a Sió Televízió “meg- 
házasításáról”. Dr. Pongor 
Tamás jegyző elmondta: ápri­
lis 27-re tűzte ki a légügyi igaz­
gatóság a kiüti repülőtér mű­
szaki bejárását. Ezért eddig az 
időpontig el kellett volna dön­
teni, hogy a város mihez kezd 
a megvásárolt objektummal. 
A sok “volna” nem véletlen, 
hiszen a testület többsége nem 
látott tisztán az ügyben, így a 
következő -  rendkívüli -  ülés­
re halasztotta a téma megtár­
gyalását.

A Sió Televízió várhatóan 
“frigyre” lép egy fővárosi vál­
lalkozással, ezáltal bővülhet az 
adásidő, korszerűbbé válhat a 
technika. A szerződéstervezet 
azonban még igencsak kezdet­
leges állapotban van, további 
egyeztetések szükségesek. A 
döntés tehát elhalasztva, annyi 
azonban kiderült: minden bi­
zonnyal a Soma Film Kft. lesz 
a szerződő partner, s ők a Ba­
laton Channel Kft. elnevezést 
át kívánják majd venni, így 
ugyanis meg lehetne spórolni 
egy új cég alapításának költsé­
geit. Nem elképzelhetetlen, 
hogy a város jelképes össze­
gért, 1 (azaz egy) forintért adja 
át a Kft-t, melynek végelszá­
molását ezért fel is függesztet­
ték.

A szokatlanul rövidre sike­
redett testületi ülés végén a 
polgármester pizza-kóstolóra 
invitálta a városatyákat egy 
újonnan nyílott üzletbe. Egy­
ben bejelentette: valószínűleg 
egy, vagy két rendkívüli ülést 
is össze kell hívni a közel­
jövőben, annyi a felgyorsult, 
megoldásra váró -  határidős -  
probléma. A május 4-i, rend­
kívüli ülésen például a városi 
intézmények megyei irányítás­
ba adásáról döntenek.

Fónai Imre

Támogatások
A Siófoki képviselőtestület Oktatási, Közművelődési és Sport 

Bizottsága a közelmúltban támogatási kérelmeket bírált el, amelyeket 
a városban működő közművelődési, kulturális egyesületek, csoportok 
nyújtottak be. A Siófoki BányászNői Kar Egyesület, a Városi Néptánc 
Egyesület, a Siófoki Gyermek- és Ifjúsági Kórus Egylet, valamint a 
Hazánk irodalmi, kulturális folyóirat 100-100 ezer, a Siófoki Férfi 
Dalkör Egylet 80 ezer, a Barokk Ének-zenei Koncert 50 ezer, Matyiké 
Sebestyén József verseskötete 30 ezer, a Somogy folyóirat balatoni 
különszáma és a nagycenki Széchenyi Múzeum 10-10 ezer forint 
támogatásban részesült.
'  ...................  . ■

Felhívás!
Siófok város Képviselő-testülete 1995. II. fé lévi munka­

tervének összeállításához témajavaslatokat vára lakosság­
tól.

Kéri a javaslatokat tevőket, hogy javaslataikat 1995. 
május 10-ig írásban, vagy telefonon adják le a Polgármes­
teri Hivatal Titkársága (IfíJ-es szoba, Stefánné, telefon: 
311-504) részére.

*____________________ ______ _______ __________  -■

Etikus, vagy sem ?
Miként lehet kiküszöbölni, hogy képviseló'k, önkormányzati 

dolgozók, vagy családtagjaik jogtalan előnyhöz jussanak egyes 
pályázatok elbírálásánál ?

Ez volt a kérdés, amelyre választ keresett április 6-i ülésén a 
kibővített Etikai Bizottság. A dolog egy közelmúltban lezajlott pályá­
zat ürügyén merült fel, ahol az egyik hivatali dolgozó hozzátartozója 
legkedvezőbb ajánlata ellenére sem kapott meg egy munkát azért, 
mert előzetesen nem szerezte be az Etikai Bizottság hozzájárulását.

A bizottság átvizsgálta az érvényes rendeletet és megállapította, 
hogy valóban nem egyértelmű a feladat: kinek is kell beszerezni ilyen 
esetben a hozzájárulást. Amíg a rendelet módosítására nem kerül sor, 
addig is olyan állásfoglalás született, hogy a jövőben mindig a 
polgármesteri hivatal gondoskodik az Etikai Bizottság hozzájárulásá­
ról. Még azon az áron is, ha emiatt esetleg a pályázati eredményhirde­
tést egy időre el kell halasztani. Az ügy azért sem egyszerű, hiszen a 
nyílt pályázatokból senkit sem lehet kizárni csak azért, mert esetleg 
kapcsolatban áll a képviselői testülettel, vagy a hivatallal.

Idegenforgalmi albizottság
alakult a város idegenforgalmi és tulajdonosi bizottságán belül. 

Elnöke: Vincze János, tagjai: Perese Rózsa, Császárné Lits Mária, 
Csorba Ottó, Pártényiné Guzslován Tünde, Fülöp László, Botka 
Józsefné, dr. Mezőffy Tamásné, Szabolcsi Józsefné, valamint a 
siófoki Fürdőegylet, a rendőrkapitányság, az ipari és kereskedelmi 
kamara és a Matur helyi szervezetének képviselője.

Virágos Siófokért
"Tegyünk virágot az ablakba" jelszóval hirdetett virágosítási akci­

ót az ADVOCATUS Alapítvány. Ennek keretében a siófoki állandó 
lakosok és nyaralótulajdonosok április 25-ig jelentkezhettek az 50 
százalékos palánta-vásárlási akcióra. A városszépítés azonban nin­
csen dátumhoz kötve, ahhoz mindenki csatlakozhat, amennyiben 
kitölti a jelentkezési lapot, valamint július 30-ig lead két színes fotót 
a virágosított, parkosított helyről a Magister Nyomdába (Fő u. 210).A 
virágosítási akcióhoz már eddig is több intézmény és magánszemély 
csatlakozott, a fővédnök a polgármester felesége, Dr. Balázs Judit.

Az akcióban zsűri bírálja el a legjobban sikerült virágosításokat, s 
az eredményhirdetésre a tervek szerint augusztus 20-án kerül majd sor. 
A lényeg azonban természetesen nem a pályadíjak odaítélése, hanem 
az, hogy minél szebb, gondozottabb, tisztább és virágosabb legyen 
városunk, ahol élünk, ahol vendégeket fogadunk.

Fógl József halálával egy képviselői hely üresen ma­
radt a testületben. Amint megtudtuk, a jogszabály sze­
rint a képviselőt jelölő szervezetnek 30 napon belül lehet 
megnevezni azt, hogy kit kíván delegálni. Ebben az 
esetben az M DF-FIDESZ-KDNP választási szövetség 
feladata ezt megtenni, mivel Fógl József december 11-én 
az ő listájukról került a testületbe. A 30 napos határidőn 
túl automatikusan a lista következő helyezettje lép előre. 
A kérdés tehát a következő: dr. Gruber Attila kerül be a 
listáról, vagy a három pártnak új jelöltje lesz?

Siófoki Hírek
A város és környékének lapja
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E rdőszélen
Tavasz van, huzatos. Szokásom ellenére kedvem volna 

hátat fordítani a szélnek. Restellhetném, de minek. Van, ami­
kor célszerííbb a megalkuvás, a kényszerű beletörődés mögül 
leskelődni. Egy közeli, déli fekvésű erdőszélre vágyom, ahol 
reumás lábam még a fénybe lóg, de ha elalszom, végleg 
eltakar az árnyék. Addig félig kívülről venném szemügyre ezt 
a lamentálva szegényedő hazai egyveleget, melyben annyian 
meg- és átváltoznak, feltámadnak, újraszületnek naponta. 
Akár azok a szobrok. Idekerültek, megpihennek az állomás 
mellett, de ha majd új tavasz jön, más szél támad, mehetnek 
tovább.

Feltámadni amúgy igazából kockázatos. A feltámasztottak 
kétszer halnak. Kétlem, hogy kedvük telnék az újraszületés- 
ben: velünk találkoznának megint. Ha beleszólhatnék, csak 
annak szabadna újra kezdeni az egészet, akire már nem 
emlékszik vissza a múltja, de jövője hisz benne. Vagyon 
helyett-mellett utódokat nevel, akiknek majd többet számít az 
emberi zigóta mint egy tyúktojás.

De, hát feltámadtak helyett egyelőre csak bozót van, 
erdőszéle nélkül és zsibvásár. Elvénült váteszek és ifjabb 
döngölök árulják elhivatottságukat az országos utcasarko­
kon. Nézzük, hallgatjuk cirkuszukat, hisz ez megjár. Még 
állampolgári jogon. Példájukat is követjük, ahogy illik. Egy­
más képén maszatoljuk szét a kussolás idején elásottfekáliát. 
Fogy a szajré, hát arra fanyalodunk, amit elszórtunk a proli 
muriban. Sztrájkra, tüntetésre készülődünk, mert az szinte 
sikk, s nyomában hátha összejön még egy kis nyomorúság.

A növekvő bajban elszegényedett csodákra várunk. A nagy 
Nyugat előrekiildött szennyesébe, leértékelt álmaiba burkoló­
zunk. Büszkeségünk azért még megmaradt. A barmok vihar­
ban összebújnak, de mi továbbra is ",készek vagyunk mindha­
lálig ” vívni. Főleg egymás ellen. Ezért kerülhet az erődszélre 
az is, aki még nem odavaló. Nagyon sajnálnám. Kedvelem a 
magányt.

Hon vári Tibor

Várhatóan forgalmas csomópontja lesz a városnak a 
70/A út Dózsa György utcai keresztezó'dése. Az új út építé­
sével párhuzamosan a szakemberek felszerelték a közleke­
dési lámpákat. (fotó: Török)

A siófoki üdülőtulajdonosok 
közgyűlésén dr. Homolya Lász­
ló, a SÜDE elnöke és a gazdasá­
gi vezető beszámolóiból meg­
tudhattuk, mire költötte 1994- 
ben az egyesület a pénzét. A 
hozzászólásokból az derült ki, 
hogy a tagság legfőbb problé­
mája a “szemét”. Javasolták: a 
szezonban minden nap legyen 
szemétszállítás, állítsanak be 
utcaseprőket és tegyék már vég­
re ki az állványokra a kukákat! 
Aggodalmukat fejezték ki a köz- 
biztonság és a víz tisztasága mi­
att. A meghívott polgármester, 
dr. Balázs Árpád elmondta: Sió­
fokon a szennnyvízhálózat ki­
építése megkezdődött ebben az 
évben 110 millió forintos állami 
támogatással. 1997-re tervezik a 
munkálatok befejezését, mely­

nek várható költsége meghalad­
ja a 600 millió forintot. A sze­
métszállítást anyagi okok miatt 
nem lehet mindennapossá tenni. 
Mi akkora megoldás? Vegyenek 
több kukát az üdülőtulajdono­
sok. Az utcaseprők helyett pe­
dig söpörjön mindenki a saját 
portája előtt. A Balaton vize je­
lenleg fürdőzésre alkalmas. A 
minőséget a tisztiorvosi szolgá­
latrendszeresen ellenőrzi. A kék­
alga virágzást pedig csak akkor 
tudjuk elkerülni, ha a tó vizének 
hőmérséklete nem emelkedik 
tartósan 23 Celsius fok fölé.

Tehát: hajavul a közbizton­
ság, ha nem lesz túl sok a sze­
mét, ha sok vendég lesz, ha tisz­
ta marad a víz, ha ... akkor jó 
nyarunk lesz.

V.M.

Férjek " árnyékában"

"M intha örök k é é ln én k ..."
A siófoki kórház orvos- 

igazgtójának, dr. Varga Ferenc­
nek a feleségét kerestem és dr. 
Csongrádi Emőkét találtam, az 
intézmény laboratóriumának 
vezetőjeként.

Szabadkozás az egész asz- 
szony, szigorúságát magához 
méri, törékenységét a kémcsö­
vekhez, kedvességét a kollégái­
hoz, elrejtőzve a fehér köpeny 
mögé.Végigmutatjabirodalmát, 
ahol életének nagy részét tölti, az 
orvosi munkát segítő gépek, m ik- 
roszkópok, üvegek, tökéletes tisz­
taságában és rendjében, megta­
lálva ebben a pontos, precíz mun­
kában a szépséget.

-  A kórházzal kapcsolatos el­
kötelezettségünk, a szolgálatvál­
lalás meghatározza az életünket 
-  mondta a doktornő. -  Minden 
embernek a problémáját föl kell 
vállalnunk, meg kell hallgatnunk, 
“úgy kell dolgoznunk, mintha 
örökké élnénk, úgy kell élnünk, 
mintha holnap kellene meghal­
nunk”. Ez a családunk szállóigé­

je. Édesapám a példaképem, őis 
orvos volt, a régiek talán emlé­
keznek rá, a háború után nagyon 
sokat tett a város egészségügyé­
ért, a név, a család kötelez. Az 
embernek méltónak kell marad­
ni önmagához.

— A magyar lakosságnak 
szembetűnően rossz az egészségi 
állapota. Mi a tapasztalata erről 
önnek?

-  A megélhetési gondok és 
egyéb negatívpszichés tényezők

okozta lelki sérülések betegség 
fonnájában vetülnek ki és a fizi­
kai testben jelenhetnek meg. A 
laborban a paraméterek tükré­
ben láthatjuk például az alkohol 
pusztítását. A lelki sérülések, 
gyötrődések legyengítik az im­
munrendszert, és hajlam szerint 
ez különböző betegségekben 
nyilvánulhat meg. A lelki életet 
jobban kellene ápolni, egyfajta 
gyógyító erő lehetne.

— Mi nyújt önnek a munka

mellett egy kis kikapcsolódást?
— A család. A lányom orvos 

lett, a fiunk is egészségügyi pá­
lyára készül. Két kis zsenge haj­
tás a családunkban, az életünk­
ben lányom gyermekei, az uno­
kák varázslatos viszonya velünk. 
Szívesen járjukamúzeumokat, a 
természetet, fontos eleme éle­
tünknek a mozgás, a sport; úgy 
érzem attól van ennyi energiám, 
hogy a mai napig rendszeresen 
és aktívan tornázom. Én az egy­
szerű dolgokat szeretem. Az egy­
szerű emberek lelki érzékenysé­
gét érzem, keresem és csodálom 
találkozásainkkor, mert ez a ter­
mészetes, az igazi... Talán ezért 
gyűjtöm, ragaszkodom a nép­
művészet minden darabjához, 
csodálom a leegyszerűsített for­
mákat, a kifejezés puritánságát, 
gyönyörködtet és tiszteletet kö­
vetel a fizikai munkától fáradt, 
mégis hajlékony ujjak által meg­
formált figurák finomsága.

Lakos T. Katalin

Kit dobunk ki a csónakból ?
Intézményvezetők értekezlete

A decem beri képviselői 
választások után első alkalom­
mal találkozott április 13-án 
Siófok polgárm estere, Dr. 
Balázs Árpád a város intézmé­
nyeinek vezetőivel egy érte­
kezleten. A személyes ismer­
kedésen túl a tanácskozás cél­
ja  az volt, hogy az intézmé­
nyeknél várható változások­
ról, a meglévő, s egyre súlyo­
sodó gondokról és azok meg­
oldásáról cseréljék ki elképze­
léseiket. A polgármester hang­
súlyozta : legkésőbb május 11 - 
ig döntenie kell a testületnek 
arról, hogy a város egyes in­
tézményeinek fenntartói jogát 
átadják-e a megyének ? A leg­
inkább "veszélyeztetett" intéz­
mények a középiskolák, a ze­
neiskola, a kórház és a Kál­
mán M úzeum . A testü le t 
nagyrésze valamennyit szeret­
né megtartani, a jelenlegi hely­
zetben azonban várható, hogy 
m érlegeln ie  kell: m ennyit 
használna, vagy ártana, ha

egyik-másik intézmény a me­
gyéhez kerülne ?

"Az a kérdés: kit dobunk ki 
a csónakból, hogy a többiek 
életben maradhassanak ? "je­
gyezte meg kissé ironikusan 
Dr. Varga Zoltán, a gimnázi­
um igazgatója.

Kétségtelen, hogy nehéz a 
döntés, s jóllehet napjaink lét­
bizonytalansága az egész or­
szágra kiterjedt, még mindig 
nem szoktunk hozzá eléggé a 
rettegéshez (ha egyáltalán meg 
lehet szokni azt). A képviselő- 
testület mindenesetre azt sze­
retné, ha egyetlen működő in­
tézménye sem azért kerülne át 
a megyéhez, mert távolból 
könnyebb megszűntetni ...

Dr. Pongor Tamás jegyző 
a város rendkívül feszített 
költségvetéséről beszélt, s ar­
ról, hogy kényszerűségből 
sokféle m egszorításra van 
szükség. Pótelőirányzatokat 
például csak igazolt számlák, 
tényleges több letk iadások

Suzuki szalon és márkakereskedés még nem volt a környé­
ken. Pótolva a hiányt, a közelmúltban avatták fel a 65-ös út 
mentén a japán autócsodák bemutatótermét és szervizét.

(fotó: Kasza)

alapján tudnak finanszírozni. 
Üres álláshelyeket pedig ettől 
a naptól csak külön enge­
déllyel lehet betöltetni. A több­
letmunkát - ahol csak lehet - 
helyettesítésekkel kell megol­
dani. Szükséges az intézmé­
nyeknél szerkezeti átvilágítá­
sokat végezni, főként a lét­
számleépítések, munkaerő-át­
csoportosítások lehetőségét 
vizsgálni. Ez persze nem je ­
lentheti azt, hogy emberek tö­
megei kerülnek az utcára !

"Tudatosítani szeretnénk a 
veszélyt", hangsúlyozta Dr.

Balázs Árpád. Tisztában kell 
lennie m indenkinek azzal, 
hogy a jövőben több munká­
val, s esetleg kevesebb pén­
zért kell ellátni egyes felada­
tokat. Ez a tendencia az egész 
országban, s erre kell felké­
szülni Siófokon is. Hiszen, 
amennyiben Siófokon a meg­
lévő intézményhálózat válto­
zatlanul így marad, ahogy van, 
akkor hamarosan összedőlhet 
az egész intézményrendszer. 
Márpedig az nem lehet célja 
sem az önkormányzatnak, sem 
a város lakosságának.

Falukrónika
készítésére hirdet pályázatot Somogy Megye Közgyűlése 

és a Somogy Megyei Honismereti Egyesület. A legjobb pálya­
munkákat díjazásban részesítik, illetve megjelentetésüket 
elősegítik. Nevezési határidő: 1995. május 31. A pályázattal 
kapcsolatban további információkat ad Gálné Jáger Márta 
(Somogy Megyei Levéltár, 7400 Kaposvár, Rippl-Rónai tér 1. 
tel: 82/320-743) illetve K ároly Irma (Som ogy Megyei 
Művelődési Központ, 7400 Kaposvár, Somssich Pál u. 18. tel: 
82/310-828)

A pályázatok értékelése és a díjak kiosztása a honfoglalás 
1100. évfordulója tiszteletére tartandó jubileum i rendezvé­
nyen történik.

Beküldési határidő: 1996. szeptember 1.
Cím: Somogy Megyei Honismereti Egyesület
7400 Kaposvár, Somssich Pál u. 18.

Előfizetési szelvény
(Beküldendő a helyi postahivatalba)

Alulírott megrendelem Önöktől a Siófoki Hírek című  
la p o t ......példányban az alábbi címre. Tudomásul ve­
szem, hogy az előfizetés félévre 234.-Ft, egész évre 468Ft, 
melyet a kézbesítőnek kifizetek. Az előfizető neve:

Címe:....................................................................

aláírása
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Móczár István: Kedvenc tavam, a Balaton
Tudománytalan, de lényeglátó tanulmány 

19. rész

A reformkor balatoni vonatkozásai
1824-től az udvar a magyar rendek iránt barátságosabb poli­

tikai magatartást tanúsított. 1825 őszén pedig, tizenhárom évi 
szünet után országgyűlést hívott össze, amelynek a legjelentősebb 
eseménye az volt, hogy Széchenyi István gróf egyévi jövedelmét 
ajánlotta fel egy Magyar Tudományos Akadémia megalapításá­
ra.

Ma viszont az is előfordul, hogy az állami költségvetésből 
ajánlanak fel egyes tudományos, szakértői és politikai tevékeny­
séget folytató személyeknek egyéves jövedelemnek megfelelő 
végkielégítést, hogy ne foglalkozzanak semmivel.

Egyszóval 1825-től számítva kezdetét vette a reformkor.
A politikusok két részre szakadtak, méghozzá a reformistákra 

és a reformokat ellenző reformótlanokra. Szerencsére a reform­
érzékkel rendelkezők voltak többségben, így hamarosan megin­
dulhatott az ország, és ezzel együtt a Balaton reformtervezése is.

A refonnkor idején különösen Balatonfurednek jelentős sze­
repe volt, mintegy szellemi központtá vált, és a kor írói, politiku­
sai országos fontosságú megbeszéléseket tartottak itt.

Az igazi nagy ötletek azonban központilag születtek.
A tó halgazdálkodásával foglalkozó szakmai team minden­

áron bálnákat és delfineket javasolt telepíteni a Balatonba. Ezzel 
két legyet akartak ütni egy csapásra, mert a bálnavadászat 
bevezetésével megnyújtható lett volna az idegenforgalmi elő- és 
utóidény, továbbá megszűnt volna a drága bálnazsír importja is.

A delfin tenyészettel viszont delfin show műsorok rendezését 
tervezték, és vonzó látványosságukkal a turisták százezreit csa­
logatták volna a tóhoz.

Ezeket végül az etikai bizottság, mint legfőbb illetékes 
megvétózta, de javasolta, hogy Loch Ness mintájára költöz­
tessenek egy nagy szörnyet a tihanyi kúthoz és ez innen min­
den irányba tudna ijesztgetni és kísérteni.

Kacagott a dal 
a gyergyóisíkon

Az idei találkozóra a gyergyói Salamon Ernő Gimnáziumban 
került sor. Hogy Németh Gábor siófoki karnagy, zenetanár szava­
it idézzem: észrevétlen röpült el az idő. Valóban észrevétlen 
röppent el a közel három órás bemutatkozás, ahol a siófoki -  
immár 120. évébe lépő -  férfi Dalárda és a szintén siófoki 
gyermekkórus (a Vak Bottyán János Általános Iskola kórusa) 
mellett fellépett a 103. évéhez közelgő gyergyói Ipartestületi Férfi 
Dalára, a Domokos Pál Péter Női Kar, valamint a nemrég alakult 
gyergyószentmiklósi furulyaegyüttes is (Petres Csaba ditrói ze­
netanár fáradozásainak újabb dicsérete). Ne feledkezzünk meg 
Alexái Alexandra siófoki iskolás lány szép balett-bemutatójáról 
sem, aki üdeségével, lelket és szemet gyönyörködtető színfoltja 
volt a dalos összejövetelnek.

Szépen, igényesen énekeltek a kórusok. A közös éneklés pedig 
még jobban megerősítette azt a barátságot, amely csak akkor 
köttetik, amikor egyet szeret társával az ember, amikor elhomá­
lyosodik a szem az együtténeklés szépségétől, amikor kiapadha­
tatlan élményforrás a dal, legyen szó a 87 esztendős Baricz Náci 
bácsiról, vagy a siófoki korelnök Csermák Guszti bácsiról.

Nem sírt, kacagott ez alkalommal Gyergyó síkján a dal. Soha 
melegebb lelkű közönséget, mint amilyen a két város dalosaiból 
és Gyergyószentmiklós ének-szeretőiből összegyűlt közönség 
volt.

A siófokiak a virágvasárnapi katolikus szentmiséken is szere­
pet vállaltak. Délelőtt a gyermekkórus énekelt, az esti misén pedig 
a férfi dalárda.

A találkozás sikere mind a három kórusvezetőt egyformán 
dicséri, hiszen a Domokos Pál Péter Női Kar vezetője Páll Ibolya 
zenetanámő, a gyergyószentmiklósi Férfi Kar vezetője Ambrus 
Éva tanárnő és Németh Gábor a siófokiak karnagya, egyformán 
igényes, művészi szinten előadott műsorral örvendeztette meg a 
hallgatóságot.

Szép volt dalosok! Az igazi testvérség a lelkekben köttetik. 
Erre ti vagytok a legbeszédesebb példa, a lelkeket ketté soha nem 
osztható határ mindkét oldalán.

Bajna György

Hétfőn és csütörtökön: SIÓ televízió”!
I 20 oratol TV-S magazin, ja- 
I ték, 20.45-től film 

Szerdán: 20 órától 
TV-S magazin, várospo- 

1 litikai műsor, kisfilmek

Ifjú amatőrök művészeti fesztiváljára került sor a múlt szombaton 
a kutúruális központ színháztermében. A Beszédes .József Általános 
Iskola alsótagozatosai adtak elő' gyermek- és mesejátékokat.

LESZ VOLT
-  A tiszavasvári nemzetközi 

polgári védelmi diákversenyen, 
május 6-án a Széchenyi István 
Általános Iskola nyolc diája vesz 
részt.

-  Siófokon kerül sor a Széche­
nyi Kör ezévi közgyűlésére júni­
us 23-25 között. A három napos 
programra -  melyen sok határon 
túli Széchenyi kör-tag is részt 
vesz, -  a szervezők megkezdték 
az előkészületeket.

-  A Dél-balatoni Kulturális 
Központban (Siófok, Fő tér 2.) 
május 3-tól július 3-ig Kálmán 
Imre, Lehár Ferenc és Strausz 
művekből német nyelvű operett­
gálát rendeznek.

Ugyanitt május 3-tól szep­
tember 3-ig Sárköz népművészet­
ét bemutatót kiállítást láthatnak 
az érdeklődők az emeleti galéri­
án.

-  Négy siófoki "Krúdys" diák 
is bejutott a "Szakma Kiváló Ta­
nulója" országos verseny szegedi 
döntőjébe. Mindannyian a IV/V- 
be járnak: Gelete Melinda és 
Gerdelics Marianna (élelmiszer­
ismeret), valamint Kovács Krisz­
tina és Váczi Korinna (német 
nyelv).

-  A Széchenyi Kör siófoki 
csoportja idén is megkoszorúzta 
a Széchenyi utca sarkán álló em­
lékoszlopot, a nagy politikus ha­
lálának 134. évfordulóján. Az if­
júsági szárny egyik tagja mon­
dott részleteket Arany János: Szé­
chenyi emlékezete című verséből, 
majd a Himnusz hangjai mellett a 
kör tagjai elhelyezték a kegyelet 
koszorúját.

-A  Somogyi József Általános 
Iskola alsótagozatosai a városi 
vers- és prózamondó versenyen 
jól szerepeltek: Kiss Alexa a má­
sodik, Geiger Adrien a harmadik 
helyezéstérte el.

Madarász Ádám pedig, aki 
ugyanennek az iskolának a tanu­
lója, a megyei kémiaversenyen 
első helyezett lett.

Moziműsor A
Április \27-28. ■ A nagy ugrás - amerikai film /  

főszereplők: Tim Robbins, Paul Newman
\

29. Időzített bomba - amerikai akciófilm
főszereplők: Jeff Bridges, Tommy Lee Jones

30. Only You - amerikai film

Május
főszereplők: Marisa Tomei, Robert Downey Jr.

1. Only You - amerikai film
4-5. Reneszánszember - amerikai film 

főszereplő: Danny DeVito
6-7. Dzsungelháború - amerikai film 

főszereplő: Dolph Lundgren
8. Veszélyes vizeken - amerikai akció-thriller 

főszereplők: Meryl Streep, Kevin Bacon
11-12. Kis gézengúzok - amerikai filmvígjáték
13-14. Vörös colibri - olasz-magyar film

főszereplők: Barbara de Rossi, Lukáts Andor
*_________

Ingyenes apró
Szakdolgozatuk, vizsgám unkák, 

pályázatok elkészítését sziivegszer- 
kesztó'vel vállalom.
Tel: 355-250 - este.
Rózsaszín leanderek eladók. Érd.: 

311-035
Balatonszabadiban 319 n.öles épí­

tési telek eladó. Víz, gáz, villany, 
telefon beköthető'. Érd: 84/355-377
62éves nő gondozást vállalna laká­

sért, vagy élettársat keres. Leveleket 
a szerkesztőség címére(Fő u.200). 
Reklám, dekor műhely, címfestés. 

B.szabadi-fürdo', Sznlösi u.34. Tel: 
352-780
Szőlőmetszést, gyümölcsfa metszést, 

üdülőgondnokságot, általános kar­
bantartást vállalok . Gál M ózes, 
Zamárdi, Kőhegy.
Mindenféle takarítást vállalok. 

Megbízhatóság jeligére a szerkesz­
tőségbe.
Minolta 5000, 70-210 mm Af. 1,4- 

5,6 objektívvei sürgősen, áron alul 
eladó. Érd: 348-630 
Nyim központjában komfortos csa­

ládi ház eladó, vezetékes vízzel, ipa­
ri árammal. Érd.: Ilorváthné, Nyim, 
Fő u. 63.

Ságváron, az Újtelep 11.35 alatti 2 
szobás ház eladó. Érd.: 380-074

15 éves konyhaszekrénysor rozsda- 
mentes mosogatóval eladó. Tel.: 84/ 
362-989
Japán gyártmányú Suzuki Swift 50 

ezer knt-rel, megkímélt állapotban 
(metál színű) eladó. Tel: 84/362-989
3 szobás egyedi fűtéséi, vízórás I. 

emeleti lakás+garázs téglaépületben 
eladó - részletre is. Tel:314-660 
Trealer eladó. Érd.: 84/315-929 
Villanyszerelő, erősáramhoz és víz­

vezeték szereléshez, egyéb szakmák­
hoz is értő, állást változtatnaTel: 
315-929

Munkalehetőség! Előadásszervezőt 
keresek. Tel: 22/363-516 
Eladó vagy 65 m2-csre cserélném 

szép, igényesen felújított 9. emeleti 
lakásomat (olasz fürdő, új konyha). 
Érd.: 312-386
220 V-os kompresszor eladó, ugyan­

ott 500 kg-ig mérőmázsa. Tel.: 352- 
6.38
Siófok-Törekiben 600 n.öles köz­

műves lakótelek (megosztva is) el­
adó. Balatoni panoráma, kitűnő 
út.Tel.:84/311-693

Új galéria, új kiállítás

Énekes Szerelem H alat süt
és szobrokat faragA 27 éves siófoki Szerelem 

Csilla a pécsi tanárképző, majd 
a Zeneművészeti Főiskola el­
végzése után jelentkezett Szol­
nokra, Jeremiás Margit I. Nem­
zetközi Barokk Magánének 
Mesterkurzusára. Itt döbbent rá, 
hogy két diplomával a zsebé­
ben szinte kezdhet mindent 
elölről.

-  Eltelt két nap a kurzuson 
és a hangom teljesen másképp 
szólt, mikor énekeltem. Telje­
sen felkavart ez az élmény -  
mesélte Csilla. -  A tanárnő 
azonban nem hagyott időt a si­
ránkozásra, hanem folytatta 
hangom irányítását, művelését. 
Mi, a tanítványai pedig szár­
nyakat kaptunk és “repültünk”. 
Záró hangversenyünknek óriá­
si sikere volt. Ekkor Jeremiás 
Margit fölajánlotta, hogy foly­
tassuk együtt Brüszszelben az 
itt megkezdett munkát. 1993 
őszén a Közművelődésért Ala­
pítványtól kapott anyagi támo­
gatásból kiutaztam a belga 
fővárosba.

-  Könnyű Csillával együtt 
dolgozni, mert szófogadó és ke­
mény a munkában -  kapcsoló­
dott a beszélgetésbe a mű­
vésznő. Ő a zenének született. 
Abszolút hallása van és gyö­
nyörű, félkarakterű hangja. 
Mire nyáron hazajön Siófokra, 
zsebében lesz a három legma­
gasabb végzettséget adó diplo­
ma: kamarazenéből, koncerté­
neklésből és dgaléneklésből. Ha

ilyen rendíthetetlen lesz a ze­
néhez fűződő kapcsolata, ak­
kor fényes karrier vár Szerelem 
Csillára.

Terveiről faggattam a siófo­
ki énekes-jelöltet, de még nem 
tudja igazán mit fog itthon csi­
nálni. Annyi biztos, hogy meg­
nézik a hazai és külföldi ver­
senykiírásokat és eldöntik, 
hogy melyikre készülnek a 
tanárnővel. A többi majd kiala­
kul. A siófoki római katolikus 
templomból indult útjára tava­
szi koncertsorozatuk, melyen 
Jeremiás Margiton kívül más 
vendégművészek is felléptek: 
Sabine Godon szoprán énekes, 
Kovács Gábor bariton-bass, 
karmesterek: Németh Pál, Jean 
Pierre Jorion, közreműködött a 
La Chorale de Arth Rencontre 
és a Cape! la Savaraia Barokk 
Zenekar.

Vizbor Margó

Egész nyáron halat süt, mint 
egykor az apja. Evek óta visszajáró 
vendégei szerint nagyon ért hozzá, 
szerintük az ő büféjében kapható a 
legízletesebb keszeg a Balaton-par- 
ton. Pedig a tanult szakmája távol 
álla szakács mesterségtől, miként a 
konyhai kellékek a vassal dolgo­
zók szerszámaitól. Kremán László 
ugyanis díszműlakatos, a fehérré 
izzított vasból hajlított egykor 
különböző formákat. Mesterségét 
szerette, fogásait nem felejtette el, 
de egy idő óta a faszobrászat bűvö­
letében él. Az egész nyarat végig­
dolgozza a parton (akárcsak apja, 
aki nyolc gyereket nevelt föl a 
halsütésből), valahogy “belecsöp­
pent” ebbe az örökségbe, amelyért 
feladta eredeti foglalkozását.

-  így hozta a sors, apám halála 
után valakinek oda kellett állnia a 
helyére, kár lett volna feladni az 
üzletet -  mondja. -  Fáradságos 
munka, nincs megállás reggeltől 
estig, viszont az év többi idő­
szakában szabad vagyok. Sokáig 
gyönyörködtem az izzó vas rejtel­
mes szépségében, de sejtelmem sem 
volt arról, hogy mi mindent tarto­
gat számomra a fa. Véletlenül tör­
tént... Régi vágyam teljesült, ami­
kor házat vásárolhattam Nyimben, 
csodálatos helyen, közvetlenül az 
erdő mellett. Hosszú sétákat tettem 
a fák között, s egyszer csak egy 
kiszáradt, jókora tönk megszólí­
tott. Megálltam. És a kezemben 
éreztem már a vésőt, a kalapácsot.

gondolatban szinte pillanatok alatt 
elkészült az első szobrom...

Három évig -  kivéve, amikor 
halat sütött -  szinte egyfolytában a 
faragásnak élt, mert -  mint mondta 
-  még a madarak sem fütyültek 
mást “ne hagyd abba, ne hagyd 
abba”.

Nem hagyta abba, s remélhe­
tőleg lesz kedve, ereje a folytatás­
hoz is. Első kiállítását a siófoki 
Városi Könyvtár munkatársai ren­
dezték meg, nemrég pedig az új 
siófoki Piano Art Premier Galériá­
ban mutatta be műveit.

Szapudi

(A galériában -Dózsa Gy.u. 1- 
3.- jelenleg Nádorfi Lajos fotóit 
és Mohácsi László festményeit 
tekinthetik meg "Indiánok" cím­
mel, május 20-ig.)
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Nem légó: 
polgári védelem

Tisztelt Olvasó!
Az előző számban megjelent 

cikk már nem először foglalkozik 
a Siófoki Hírek hasábjain olyan 
feltételezett balesettel, mely a 
polgári védelemmel kapcsolatos.

A célunk nem az ijesztgetés!
Ebben, és a következő öt szám­

ban arra kívánjuk felhívni a fi­
gyelmüket, hogy bármilyen gyö­
nyörű környezetben élünk is itt a 
Balaton partján, életünk, bizton­
ságunk nap, mint nap veszélybe 
kerülhet.

Fontos, hogy a veszélyhely­
zetben mindenki tudja, hogy mit 
kell cselekednie.

Az első részben a polgári 
védelemről és a bennünket 
körülvevő világ veszélyeiről tá­
jékoztatjuk Önöket.

A polgári védelem ma már nem 
az, amire még néhány évvel 
ezelőtt sokan gondoltak. Nem 
katonai “légó” szervezet, és nem 
a munkásőrség “átmentett” utó­
szervezete. A Magyar Köztársa­
ság által 1989-ben ratifikált Gen­
fi Konvenció alapján a polgári 
védelem humanitárius szervezet. 
Irányítását 1990 óta a Belügymi­
nisztérium látja el.

Alapfeladatunk: természeti és 
technikai katasztrófák bekövet­
kezése esetén az ál lampolgárok, a 
nemzeti vagyon és a természeti 
környezet káros hatások elleni 
védelmében való közreműködés.

Ilyen esetekben az azonnali 
beavatkozásra képes szervezetek 
mellett -  mentők, tűzoltók, rend­
őrség- a polgári védelem is részt 
vesz a kialakult károk csökkenté­
sében.

Milyen katasztrófákra, ve­
szélyhelyzetekre gondolunk 
elsősorban?

Természeti katasztrófa a föld­
rengés, árvíz, szélvihar, az élet 
normális menetét akadályozó 
nagy mennyiségű hó, stb. Ezek 
közül sajnos környékünkön is 
előfordul néhány. Gondoljunk 
csak az 1985. augusztus 15-i 
berhidai földrengésre, vagy az 
1993 novemberében hirtelen jött, 
nagy mennyiségű hóra, az évente 
2-3 alkalommal jelentkező ko­
moly erősségű szélviharokra... 
Mindezek igen sok embert sodor­
hatnak egyszerre veszélybe.

Hasonló problémákat, veszé­
lyeket rejtenek a civilizáció “mel­
léktermékeként” megjelenő, em­
ber alkotta veszélyforrások is.

Területünkön itt elsősorban a 
közúti, vasúti szállítások során 
megjelenő veszélyes anyagokkal 
kell számolnunk. Alapvetően a 
vegyiparban használatos anya­
gokról van szó, a károsító hatá­
sok legszélesebb skáláját felvo­
nultatva. Okozhatnak robbanást, 
fokozott tűzveszélyt, lehetnek 
maró, mérgező vagy sugárzó 
anyagok.

Komoly problémát jelent, 
hogy a szállított anyagok mennyi­
sége jelentős (5-20 tonna), és 
emellett nagy töménységűek. 
Ennek következtében a szabadba 
jutva már kis mennyiség is képes 
komoly hatásokat kifejteni.

A másik probléma a közleke­
dés jelenlegi helyzete. Mind­
annyian érezzük, hogy a 7-es út 
áteresztő képessége viszonylag 
alacsony, nyáron nem képes a

Nyugdíjasoké v o lt ...

Magyar áruk hete
Húsvétig tartott a kedvezmény, amelyet a kispénzű nyugdí­

jasoknak adott a Szabó Élelmiszer Diszkont Áruház. Ennek 
keretében április elejétől több mint kétmillió forint értékben 
vásároltak a nyugdíjasok 5 százalék engedménnyel az áruház 
kínálatából. A nagy sikerre való tekintettel az áruház vezetése 
foglalkozik a gondolattal, hogy ezt a szociálpolitikai akciót 
esetleg valamilyen formában rendszeressé teszi.

A folyamatosan egyre fejlődő széplaki áruház 600 négyzet- 
méteres eladóterében valódi diszkont árakon vásárolhatnak az 
érdeklődők a legkülönfélébb termékekből. Nemrégiben kiala­
kítottak egy hangulatos kis büfét is a pénztárak mellé, s ingye­
nes parkolási lehetőségük miatt távolabbról érkezett magyar és 
külföldi vendégek között is rendkívül népszerű az áruház. 
Újabb akciójukra április 24 és 29 között kerül sor, amikoris 
"Magyar áruk hete" rendezvényre kerül sor ingyenes kóstolók­
kal, különleges árkedvezményekkel. Ennek keretében olyan 
cégek is képviseltetik magukat termékeikkel, amelyek hazánk­
ban állítják elő termékeiket, például a Sió Eckes, a Cerbona, a 
Globus, a Chio Chips, vagy a Zwack.

Ingyenes lakossági hirdetés
(Beküldendő: 8600 Siófok, Fő u. 200.)

Hirdetési szöveg :...................................................

A hirdető n e v e :....................................................................
c ím e :......................................................................................
A láírás:..................................................................................

(A hirdetés 15 szónál nem lehet több. Üzletek, bt-k, kft-k és egyéb vállalko­
zások számára nem áll módunkban az ingyenes lehetőséget biztosítani.)

Szent Kristóf, merre iártálP
Attila athéni zárkában

A Propülaia, ahol Kristóf másodszor is elcsavargott

forgalom zökkenőmentes leveze­
tésére. A zsúfoltsággal arányo­
san megnő a balesetek bekövet­
kezésének valószínűsége is. Bár­
milyen biztonságosan készítik el 
a veszélyes anyagok szállításánál 
alkalmazott tartályokat, egy üt­
közés során sérülhetnek.

Veszélyes anyagot gyártó, fel­
használó üzemek csak tőlünk tá­
volabb vannak. A Balatonfűzfon 
működő üzemben bekövetkező 
baleset esetén viszont nekünk itt, 
a déli parton komoly problémá­
ink lehetnek. Erről olvashattak az 
előző számban.

Mint a bevezetőben is eml ítet- 
tük, a célunk nem az ijesztgetés, 
az elrémítés.

Könnyen belátható, hogy ha 
nyíltan beszélünk egy problémá­
ról, ha arra jó előre felkészülünk, 
akkor jobb az esélyünk az ered­
ményes védekezésre is. (Senkit 
sem kell győzködni arról, miért 
fontos a fogmosás.)

A polgári védelem szakembe­
rei azon dolgoznak, hogy a fenti­
ekben leírt veszélyeket meg­
előzzék, vagy ha bekövetkeznek, 
a káros hatásokat csökkentsék.

Mindezt azonban csak az önök 
tevékeny közreműködésével tud­
juk megtenni.

A következő számokban rész­
letesebben fogunk szólni arról, 
hogy kik és hogyan dolgoznak 
ezen a területen, kik a felelősök, 
milyen elvárások vannak. Baj ese­
tén mit kell cselekedni, hogyan és 
honnan lehet információhoz jut­
ni.

Ha a témával kapcsolatosan 
bármilyen kérdésük merül fel, 
vagy bővebben kívánnak tájéko­
zódni, keressék fel irodánkat a 
siófoki városházán (Siófok, Fő 
tér 1., telefon: 84/310-339)

BM. Polgári Védelem
Körzeti Parancsnoksága 

Siófok

Jüan boldog 
őstermelők

A siófoki sétányokon szezon­
ban eliualkodottáldutlanzöldség- 
keresdeskedelmi helyzet elkerülé­
se érdekében az önkormányzat 
idén nem ad ki őstermelői árusítá­
si engedélyeket. Ok ugyanis in­
gyen, helypénz fizetése nélkül áru­
síthatták portékáikat a kijelölt he­
lyeken. Csakhogy azt, hogy ki az 
őstermelő, elég nehezen lehetett 
eldönteni. Mintdr. Balázs Árpáid 
polgármester kijelentette: "Lehet, 
hogy volt az árusnakegyszilvqfá- 
ja, azzal már termelőnek nyilvá­
níttatta magát, s lehet, hogy egész 
szezonban nem is árult szilvát."

Idén tehát csak szabályos 
kereskedői engedéllyel rendelkező 
"kofáktól" vehetünk gyümölcsöt a 
part környékén. Ók többnyire a 
budapesti nagybanipiacról, snem 
a helybeni őstermelőktől szerzik 
be áruikat. Árszínvonaluk így 
jóval magasabb, mint a helyi ter­
melőké,) hacsakazokis véiszemet 
nem kapván az árak és derekuk 
leverésénekelkerülése érdekében 
sietve nem igazodnak a konku­
renciához.)'

Egyik szemünk sír, a másik 
nevet. .Jó ugyan, hogy kivétel nél­
kül mindenkire vonatkoztathatók 
így a kereskedelmi, közegészség- 
ügyi és adószabályok, másrészt 
viszont: hacsakegyigazőstennelö 
is akadt köztük, szabad-e a többi 
vétkéért öt is kiűzni?

No, de ezt nem a mi dolgunk 
eldönteni._____________ -h- ^

Kiváló ismerettel bír tör­
ténelemből, földrajzból, mű­
vészettörténetből, járatos a 
geológiában, a botanikában, 
jó  mitfárer, több nyelven be­
szél, no és kicsit pszichológus 
is...

Amikor az indulásnál hajá­
nak választékát igazította az 
autóbusz visszapillantó tükré­
ben, még nem sejthette, hogy 
Szent Kristóf, az utazók védő­
szentje nem áll majd mellette 
mindenütt. A siófoki autóbusz 
-  többségében pedagógusok­
kal -  Görögországba indult.

Az út első pihenő-szállás­
helye az Olimposz lábánál 
fekvő kis tengerparti üdülőhely 
volt. Itt csavargott el először 
Kristóf. (Talán a 2900 méter 
magas “Zeusz trónja” szédí­
tette el.) Helyi információk sze­
rint az Athénba vezető autópá­
lyákat görög parasztok mező- 
gazdasági gépekkel zárták el, 
adócsökkentéseket követelve, 
így az út a Pindosz-hegység 
szűkreszabott szerpentinjein 
folytatódhatott a főváros felé.

A térképet nézve ötven-száz 
kilométerenként jelezte, hogy 
még mennyi van hátra, még 
meddig kell kibírni. Néha üde 
mediterrán fenyőerdő, de több­
nyire kopár szirtek kísérték 
őket, aztán hatvan centis hó és 
hófúvás az 1800 méteres ma­
gasságban. Közben Kristóf is 
visszatalált a csoporthoz, mert 
hisz hajnalban aztán megér­
keztek athéni szálláshelyükre.

A csodálatos fellegvár, az 
A kropolisz “m eghódítása” 
volt a másnapi program. Itt 
következtek az igazi bonyo­
dalmak. Tájékoztatta a csopor­
tot, hogy olyan rendelkezés van 
érvényben Görögországban, 
hogy csak helybéli adhat

ism erte tő t, így hát kevés 
lehetősége lesz majd beszélni 
a csodás látnivalókról. A szí­
vek csordultig tele szorongató 
kíváncsisággal, s a hellén kul­
túra bölcsőjének kapuja 1500 
drachmáért kitárult mindenki 
előtt...

A Propülaia oszlopainál 
azonban azutazókvédőszentje 
megint elkóválygott valamer­
re (talán Pheidiásszal, vagy 
Periklésszel társalgóit?), s ak­
kor ő mégis mesélt csak, s 
mondta-mondta. Az Akropo­
lisz fennsíkján eközben az apró 
fabódékból marcona férfiak fi- 
gyelték-lesték a csoportokat. 
A szelíd tekintetű, nyugdíjas 
korú terem őrökhöz szokott 
magyar látogatónak szokatlan 
volt a rágógumit rágó, boros­
tás arcú, szemüveges, maffió­
zók drasztikus “fellépése”. Le­
tartóztatták és rendőrségre kí­
sérték. Ötórás idegtépő kihall­
gatás, gépelés, adategyeztetés 
következett. Zárkajegy, majd 
az elhárításon ujjlenyomatvé­

tel, háromoldali fényképfelvé­
tel. Az ügyész -  nagykövetsé­
gi közbenjárásra -  este nyolc 
órakor hallgatta meg a “bű­
nöst”, görögül és olaszul be­
szélgettek. Aztán visszavitték 
a kiindulási helyre, majd egy 
hannadik őrsön, egy irodában 
töltötte az éjszakát, előállított 
zsebtolvajok és utcalányok tár­
saságában. A bírósági tárgya­
lás (Görögországban minden 
ügyben bíróság dönt) szintén 
nagykövetség i segítséggel 
szombaton)!), z a jlo tt. A há­
rom tagú bíróság előtt a vád­
lott természetesen tagadta “bű­
nét”, s ártatlannak nyilvánítta­
tott. Visszatérhetett vállalt fel­
adatához, s innentől Kristóf 
már nem hagyta el.

Kiváló ismerettel bír tör­
ténelemből, földrajzból, mű­
vészettörténetből, jára tos a 
geológiában, a botanikában, 
jó  mitfárer, több nyelven be­
szél, no és kicsit pszichológus 
is... igen, ő  Attila, Az ide­
genvezető. Sz. K.

KÉSZLETKIÁRUSÍTÁS
A Dunántúli Regionális Vízmű Rt. Gépészeti

••
Üzemigazgatósága

elfekvő készleteinek kiárusítását végzi, árengedménnyel.
1995. május 2-től, amíg a készlet tart.

Kiárusításra kerülnek:
-  vízvezeték szerelési anyagok,

-  gépjármű, földmunkagép, kisgép alkatrészek,
-  elektromos szerelvények, kapcsolók, vezetékek stb.

-  MOM vízmérők és MOM vízmérő alkatrészek,
-  egyéb anyagok, alkatrészek stb.

Helyszín: DRV Rt. Gépészeti Üzemigazgatóság 
R a k t á r é p ü l e t e i  

Balatonszéplak-alsó, Tóközi utca 
Időpont: 1995. május 2-től naponta

hétfőtől-csütörtükig 7-16 óráig 
pénteken 7-13 óráig
szombaton 7-12 óráig

Érdeklődni lehet: telefonon 06/84 / 350-122/226, 252,280 mellékeken 
fax: 06/84/ 350-737

AMSTEL Sörgyár termékei viszonteladóknak gyári áron!

APENTA Ásványvíz és Üdítőital Kft. termékei 
nagykereskedelmi áron kaphatók!
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-  v egre kisütött a nap, az 
embernek még a kedve is más 
-  szólít meg az apró termetű, 
fürge járású néni a katolikus 
templom előtt, kerekeken gu­
ruló bevásárló szatyrot húzva 
maga után. -  Tudja, itt la­
kom Széplak-felsőn már öt 
éve -  folyik a szó belőle, 
mintha hónapok óta nem be­
szélt volna senkihez. -  A 
fiam Pesten dolgozik egy szá­
mítástechnikai cégnél, állan­
dóan utazik, jó l keres, elég jó  
prémiumokat is kap... ma már 
nem november 7-én adj ák ám 
ajutalm akat, mint azelőtt. Én 
meg itt élek, és szobakiadás­
sal foglalkozom, három nyel­
ven beszélek... jó l elvagyok. 
Most megyek egy kis stek- 
szért(!) az OTP-be mert elfo­
gyott a havi apanázs, s aztán 
ki kell fizetni egy-két szere­
lési díjat. Na, itt is vagyunk. 
Viszlát, drága, jó  egészsé­
get!

űrött arcú, alvatlan 
szemű hatvan körüli asszony 
lép be a szerkesztőség ajta­
ján. Hajáról félig lekopott a 
festék, pulóverét elhagyn i ké­
szül egy gomb.

Arra kér, szólítsam csak 
Magda néninek. Magda néni 
társat keres. Nincsenek nagy 
igényei: ne legyen iszákos a 
férfi, lehessen vele beszélget­
ni, mert ő nagyon magányos.

— Nem baj, ha nincs sem­
mije, csak értelmes legyen — 
mondja. Szemei furcsán csil­
lognak, zsebkendőjét gyűrö- 
geti, mesélni kezd... -  Egy 
éve költöztem  Balatonsza- 
badiba. A lányom elcserélte 
a pesti, az Operához közeli, 
kétszoba, összkomfortos la­
kásomat a sajátjával együtt 
egy nagyobbra. Tudja, nagy 
ember lett ám a lányomból, a 
fővárosi önkorm ányzatnál 
dolgozik, mit is pontosan... 
most nem ju t eszembe... A

m ásfél szobás lakásukban 
nem tudtak vendégeket fo­
gadni. Sokat járnak külföldre 
i s , tavaly például Kaliforniá­
ban voltak, nekem is hoztak 
ajándékot. Én meg itt élek 
ebben a kis vidéki házban. 
C sináltattak  nekem  fürdő­
szobát is, megvan mindenem. 
Nyáron eljönnek a lányo- 
mék és az unokák is egy-két 
hétre, de ilyenkor olyan egye­
dül vagyok...

Magda néni társat keres.

E s t e  háromnegyed hét az 
A dánd-B alatonszabadi-Sió- 
fok autóbuszjáraton. Idős bá­
csi állja el utamat, rajta régi­
m ódi v iharkabát, kezében 
szerszámokkal teli szatyrot 
szorongat, talán a siójuti, vagy 
ádándi telekről jöhet.

-  Hová utazik, kedves? — 
kérdezi. -  Nem tudja, Buda­
pest felé hol kell átszállni? 
M ielőtt válaszolnék, egy utas 
jelzi, hogy valami nem stim­
mel az öregúm ál, mert már 
többször elmagyarázták neki, 
mégsem érti. Ennek ellenére 
próbálkozom...

-  Többet soha nem me­
gyek sehová, többet soha -  a 
válasz.

Amikor a következő meg­
állónál felszállókat is kérdez­
geti, a sofőr hátraszól: -  Hol 
akar leszállni, papa?

-  Budapest felé hol lesz 
csatlakozás? — kérdezi me­
gint.

-  Ha beérünk az autóbusz­
pályaudvarra, m egm utatjuk- 
ígérjük többen. így is tesszük, 
de a bácsi csak ül, nem akar 
leszállni.

Már a park túloldalán já ­
rok, amikor egyre durvábban 
zeng a szó a siófoki estében: 
-  Én nem bánom hova megy, 
papa, csak szálljon m ár le 
végre a buszról...

Szabadi Katalin

-  Kertész tanár úr magyart 
és latint tanított a gimnázium­
ban, de görögöt és matemati­
kát is, ha szükség volt rá. Tu­
dós, komoly ember volt, s en­
gem nagyon szeretett. Az új 
helyen megilletődve néztem 
körül. Nagy, tágas lakás, jó  
módra, ízlésre valló berende­
zés, és rengeteg könyv. Két 
nagy szoba a p ad ló tó l a 
m ennyezetig tele könyves­
polcokkal. Nálunk is megvolt 
a Mikszáth és a Gárdonyi so­
rozat díszkiadásban, Arany, 
Petőfi is természetesen, de a 
mi könyvtárunk a tanár úr 
egyetlen hosszú polcán elfért 
volna. 18 órája volt egy héten, 
kitűnő fizetést kapott, három 
kosztosdiákot tartott, ráadásul 
a felesége egy gazdag kecske­
méti orvos lánya volt. Nyu­
godtan élhetett a hivatásának. 
A Vaséknál tapasztalt lezser, 
vidám életnek azonban befel­
legzett. Itt bizony internátusi 
fegyelem  nehezedett ránk, 
hosszú, szigorú szilenciumok- 
kal, s délutánonként mind­
össze egy órát tölthettünk a 
ligetben a cselédlány felügye­
lete mellett.

Én, aki egy mozgékony j á ­
tékos, sportot kedvelő gyerek 
voltam, kezdetben rettenete­
sen szenvedtem ettől a ke­
mény, következetes nevelési 
módszertől.

Az eredmény jeles bizo­
ny ítványokban  nyilvánu lt 
meg, s a szülők méltán remél­
hették, hogy a fiuk néhány év 
múlva a híres zsidógimnázi­
um eminens tanulójaként áll­
hat majd az érettségiztető bi­
zottság elé. De még a harma­
dik osztályt sem fejezte be, 
amikor már sejteni lehetett a 
szomorú jövőt. A család jöve­
delme rohamosan csökkent. 
1938-ban a Darányi-féle tör­
vény után a trafikengedélyt is 
elvették tőlük, noha néhány 
siófoki polgár, a tudtuk nél­
kül, kérvényt küldött a pénz­
ügyminisztériumba (oda tar­
tozott a dohányjövedék), hogy 
tegyenek kivételt a világhá­
borúban  sebesü lt egykori

A Siófoki Önkormányzati Vagyonhasznosító Kft.
hosszú távú bérleti üzemeltetésre meghirdeti

Siófokon, a Petőfi sétányon (Szállodasor) található Siófok étterem átalakítása során a létrejövő 
üzletközpontot.

A felépítmény átalakításával 18 m2 - 66 m2 alapterületű üzlethelyiségek jönnek létre.
Az egyes egységekre megkötendő bérleti szerződések szerződő feleiről,, valamint az épület egyéb 

jellemzőiről a Siófoki Önkormányzati Vagyonhasznosító Kft. Siófok, Hock János köz 2. szám alatti 
székhelyén személyesen, vagy az alábbi telefonszámok egyikén adunk felvilágosítást:

(84) 311-052, 315-277, 310-237
Siófoki Önkormányzati Vagyonhasznosító kft. 8601 Siófok: Pf: 202.

További ingatlan ajánlatunk:
1. ) Siófok, Küszhegyi utca 22. szám alatti ingatlanon felépítendő társasházban 69 és 86 m2 

alapterületű, tetőtér-beépítéses lakások, szerkezetkész állapotban 30.000.- Ft/m2 + Áfa áron.
Tevezett átadási határidő: 1995. szeptemberben
2. ) Siófokon, a Balatontól 150 m távolságra, a Latinca Sándor utca 12. szám alatti ingatlanon 

felépítendő társasüdülőben 4 db, egyenként 60 m2 alapterületű lakrész telekkel együtt: 6,5 mFt + Áfa
3. ) Siófokon, a Szent László utcában, a Balatontól 200 m távolságra, 3 db 1500 m2 nagyságú telek, 

17 mFt/db.
4. ) Balatonalmádiban, a Balatonról 50 m távolságra, a József Attila u. 37. szám alatti 777 m2 

nagyságú üdülőtelken található 310 m2 hasznos alapterületű kétszintes üdülő. Az épület 8 db 
zuhanyfülkés szobával, társalgóval és konyhákkal rendelkezik.

5. ) Siófokon, a Hock János köz 2. szám alatti Üzlet- és Irodaházban 1 db 37 m2 alapterületű 
üzlethelyiség, 5,5 m Ft + Áfa és 1 db 47 m2 alapterületű irodahelyiség 5 mFt + Áfa

6. ) Siófok, Posta utca 29. szám alatt található 870 m2 nagyságú telek 3,5 m Ft
-̂----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Regény vázlat egy siófoki lokálpatrióta életéből III.

Nem akarok pap lenni
főhadnaggyal. Az apa rezig- 
náltan ült a cukorkák és a ná­
luk hagyott újságok között, az 
anya azonban nem adta fel a 
küzdelmet. Az már bizonyos­
nak tetszett, hogy a negyedik 
után a gimnáziumot nem foly­
tathatja a fiú. Tandíjmentes 
volt ugyan, de nekik már az 
ellátásáért fizetett 110 pengő 
is sok volt, hiszen alig keres­
tek meg 70-et az üzletben. Az 
anya, a körülményekhez iga­
zodva, most valami jó  ipart 
akart a fia kezébe adni. Addig 
talpalt, amíg elintézte, hogy 
Budapest legelőkelőbb fod­
rászüzle tében  fö lfogad ják  
inasnak, de az akkoriban di­
vatossá lett fogtechnikusi pá­
lya is kinyílt volna előtte, egy 
ugyancsak fővárosi és a szak­
ma szempontjából elsőrangú 
műhelyben, ő azonban kije­
lentette: “Tanulni akarok.”

-  Na, de fiam, értsd meg, 
nem tudunk tovább taníttatni, 
nem rajtunk múlik, de nem 
tudunk- magyarázta az anyám 
kétségbeesve, én azonban 
megmakacsoltam magam.

Rettenetesen szerettem ta­
nulni, tulajdonképpen még 
csak akkor jöttem bele, ami­
kor már abba kellett volna 
hagynom. Könnyen és élve­
zettel tanultam. Vizuális típus 
lévén, szinte lefényképezte 
az agyam a tankönyv oldalait, 
az idegen nyelvű szöveget sok­
szor előbb tudtam elmondani, 
mint értettem, és közben ma­
gamévá is tettem anyám ko­
rábbi elképzeléseit: valóban 
diplomata, vagy jogász sze­
rettem volna lenni. Szóval hi­
ába volt minden érvelés... Ek­
kor váratlanul m egszólalt 
apám: “Ha pedig mindenáron 
tanulni akar ez a gyerek, meg 
kell teremteni a lehetőséget...” 
Ezzel vége volt a vitának. 
H ogy ki te rem tse  m eg a 
lehetőséget? Természetesen 
anyám. S neki, kínjában eszé­
be jutott, hogy én valamikor 
régen, kisgyerekkoromban azt 
mondtam egyszer, hogy pap 
szeretnék lenni. Magam is em­
lékeztem rá. Egy rabbivá­
lasztás alkalmával, valamelyik

pap beszéde annyira megtet­
szett, hogy hazafelé menet a 
templomból azt találtam mon­
dani, hogy én is pap leszek. 
Eszem ágában sem volt... 
M indegy. A nyám , m int a 
gőzgép beindult. A rabbiképző 
ingyenes, csak nehéz bejutni, 
mert sok a jelentkező és keve­
set vesznek fel. És, természe­
tesen, a legjobb fejú fiúkból 
válogatnak. Ide protekció is 
kell, vélte anyám, s mindjárt 
meg is kezdte a “hadművele­
tet”. Az Est Lapok kiadóhiva­
talának igazgatójával, Somo­
gyi úrral a lapterjesztés révén 
jó  kapcsolatba került, s őt kér­
te meg, hogy járjon közbe ér­
tem az Est Lapok nagy tekin­
télyű tulajdonosánál, Miklós 
Andor méltóságos úrnál. So­
mogy úr állta a szavát. Egy 
nap táviratot küldött, hogy 
menjünk fel Pestre, mert Mik­
lós Andor fogad bennünket. A 
sajtófejedelem meghallgatta 
anyámat, s körülbelül 10 perc­
nyi beszélgetés után megígér­
te, hogy támogatni fogja ké­
relmünket. Persze, csak ab­
ban az esetben, tette hozzá, ha 
a fiú kellően felkészül a felvé­
telire.

Egy u to lsó  éves rabb i­
jelöltet fogadtak mellém inst­
ruktornak egésznyárra, aki -  
miután megsúgtam neki, hogy 
nem akarok pap lenni - ,  csak 
tessék-lássék foglalkozott ve­
lem. Annál intenzívebben élte 
a nyári életet, rendszerint késő 
éjszaka jött haza. Elérkezett a 
felvételi vizsga napja. Először 
a Tórából kellett felelnem, 
egyáltalán nem volt nehéz, de 
én szándékosan akadoztam, 
dadogtam, játszottam a tudat­
lant. Egy kicsit gondolkodj 
m ég, szólt az elnök, és a 
következő jelölthöz fordult, de 
a következő percben belépett 
az igazgatóhelyettes és fe­
lőlem érdeklődött. Ezután 10 
percenként nyílt ajtó, mert 
M iklós Andor titkárnője több­
ször érdeklődött telefonon, mi 
van a siófoki gyerekkel, fel­
vették-e már?

A bibliai kérdésekre kifo­
gástalanul válaszoltam, vala­

hogy kiestem a szerepemből, 
vagy felülkerekedett bennem 
a hiúság. A tanár urak hevesen 
bólogattak, mire rádöbbentem, 
hogyha így folytatom, semmi 
sem ment meg attól, hogy 
fölvegyenek. Váratlanul ki­
böktem: “Én nem akarok pap 
lenni!”

M intha bomba robbant vol­
na. A tanárok döbbenten néz­
ték az alacsony termetű fiút, 
akit maga Miklós Andor, a 
sajtófejedelem protezsál, s aki 
most azt állítja, hogy nem akar 
pap lenni. A mama, aki az ajtó 
előtt drukkolt a végig a fölvé­
telit, nem akar hinni a fülének. 
Micsoda?! Mit mondtál, te 
haszontalan fiú?! Te, anyaszo- 
morító! Te, szerencsétlen... És 
záporoznak a pofonok. Egy 
zsidó gyerek a mai világban... 
Még instruktort is fogadtunk 
melléje. Ha az apád ezt meg­
tudja... Üti, veri. Mindenki 
őket nézi, míg a második 
emeletről az elsőre érnek. Ott 
a tanítóképző osztályai van­
nak. Az anya csak nem hagyja 
abba a verést, szidja-hordja az 
elvetemült gyereket. Egyszer 
csak egy siófoki ismerős, Ba­
lázs tanár úr áll e lő ttük . 
“Deustchné! Mit művel? Még 
agyonüti a gyereket.” “Meg­
érdemelné”, szikrázik az anya 
szeme, s egyszuszra elmond­
ja, milyen szégyellni való eset 
történt az előbb. Hozzátette: 
“pedig a fiatalúr nem óhajt 
mesterember lenni, ő tanulni 
akar.” Balázs tanár úr meg­
csóválta a fejét. “Deutschné, 
az istenért, ne kiabáljon, vegye 
elő a józan eszét, hiszen maga 
okos asszony. Ha a gyerek nem 
akar pap lenni, ne legyen pap. 
De ha tanulni akar, parancsol­
jon! Éppen most tartjuk a fel­
vételi vizsgát a képzőben. A 
Feri gimnáziumba járt, hallá­
sa van, ráadásul hegedülni is 
tud. Fel fogják venni. A 
tanítóképző is ingyenes, u- 
gyanabban az internátusbán 
fog lakni, mint a rabbijelöltek, 
ugyanazon a menzán étkezik... 
Nos?

Szapudi András

Megújult árudánkban 
a hagyományos 

választék mellett 
olasz és holland 

növénykülönlegessé­
gekkel is várjuk 

kedves vásárlóinkat.
ZÖLDFOK 

Kertészet és Faiskola 
70-es út 110 km 
Tel: 84/310-345

Prózamondó verseny
A Krúdy Gyula Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Szakközépisko­

la és Szakmunkásképző Intézet névadója emlékének ápolására ebben 
az évben másodszor hirdeti meg a Krúdy Gyula prózamondó versenyt 
azzal a céllal, hogy a középiskolás korú fiatalok megismerjék Krúdy 
különös írói világát, s az arra képesek eljussanak a szövegek értő 
előadásához is.

Az alábbi iskolákat váriák: a Krúdy Gyula nevét viselő szakközép- 
iskolákat az egész országból; a dunántúli kereskedelmi és vendéglá­
tó-ipari szakközépiskolákat és szakmunkásképző intézeteket; Siófok 
és a város tó'rnyé/reszakközépiskoláit és szakmunkásképző intézeteit, 
valamint az általános iskolák jelenleg hetedik osztályos tanulóit.

A versenyzőket három kategóriában (szakközépiskolások, szak­
munkástanulók, általános iskolások) pénz- és értékes könyvjutalom­
mal díjazzák. Minden intézmény két fővel nevezhet.

Jelentkezési határidő: 1995. május 25.
A verseny időpontja: 1995. október 19.
Cím: Krúdy Gyula Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Szakközép- 

iskola és Szakmunkásképző Intézet, 8600 Siófok, Koch R.u.8., Major 
István igazgató.
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SIOTOUR
Siófok, Batthyány u. 21b. 

Tel: 84/313-111
Április végén, május elején 

folyamatosan kinyitjuk kem­
pingjeinket és nyaralótelepe­
inket:

V advirág  N yara ló te lep , 
Balatonszemes, Ifjúság Kem­
ping és Nyaralótelep, Siófok- 
Sóstó, Napsugár Kemping és 
Nyaralótelep, Fonyód-Béla- 
telep, Rév Kemping, Szántód, 
A ranyhíd K em ping, Bala- 
ton lelle , L idó K em ping, 
Balatonszemes, Autós 1. Kem­
ping, Zamárdi, Magyar Ten­
ger, B alatonföldvár, Túra, 
Balatonszárszó, Hullám, Ba- 
latonőszöd.

Kedvezmények kempingje­
inkben: a FICC és az MCC 
tagok részére a személyenkén­
ti szállásdíjból és a területhasz­
nálati díjból elő- és utószezon­
ban 20 %, főszeonban 10 %, 
csúcsszezonban pedig 5 % ked­
vezményt adunk. Klubkedvez­
ményt csúcsszezonban nem 
adunk az Aranypart, az Autós

Tisztelt Fogyasztóink!
A KH VM 1/1995. (1.31.) rendelete tartalmazza az állami tulajdonú 
közüzemi vízműből szolgáltatott ivóvízért, illetőleg az állami 
tulajdonú közüzemi csatornamű használatáért fizetendő díjakat. 
Az 1995. évi költségvetésről szóló törvény 5.sz. mellékletének 10. 
pontja a lakossági víz- és csatornaszolgáltatás díjai meghatározott 
díjhatáron felüli részének részbeni, vagy teljes ellentételezésére -  
országos szinten -  2 milliárd Ft támogatást tartalmaz.
A Tárcaközi Bizottsága benyújtott támogatási kérelmek, valamint 
az állami költségvetési támogatásként biztosított 2 milliárd Ft 
figyelembevételével, országos szinten, a lakossági viziközmű díja­
kat az alábbiak szerint állapította meg:
-  ivóvíz 78.- Ft/m3 + 12 % Áfa
-  összevont ivóvíz és csatorna 130.- Ft/m3 +12 % Áfa
Az új lakossági szolgáltatói díjak 1995. március 1-től alkalmazan­
dók.
Részvénytársaságunk működési területén a fenti lakossági díjak a 
Balaton és a Velencei-tó térségében lévő településeken egységesen 
alkalmazandók.
A Tárcaközi Bizottság által megállapított lakossági díjon kell 
számlázni azon önkormányzati tulajdonban lévő viziközműveken 
végzett szolgáltatást is, amelyeknél az önkormányzat által megál­
lapított termelői díj meghaladja a Bizottság által meghatározott 
fenti támogatási küszöbszinteket.

Dunántúli Regionális Vízmű Rt.

I, a Rév, a Lidó, a Vadvirág és 
Aranyhíd kempingekben. A 
két év alatti gyennekek díj­
mentesen kempingezhetnek a 
2-14 év közötti gyermekek 50 
% kedvezményt kapnak a sze­
mélyenkénti szállásdíjból.

RENAULT ?

Ö l v a n
oirnlG MEgsEMp E D lG

ezúton hívja meg
és kedves csaladját 

'"5a Siófok Fo te . ^ .9 5 ”
»Csillagé négy „
"elnevezésű bemutatóval egy
,.t W1NG°
kötött versengésre.
Versenyzők- kes Gábor

' .Döme Zsolt,- » « SzuUk Andrea
. Zatatnay Saro ’ kan mások 
_ St. Martm es meg

v
TWINGO EASY - VEDD KÖNNYEDEN!

Nagy mennyiségben is azonnal megvásárolható 
hazai és import csempék, járólapok, csaptelepek, 
kádak, fajansz és fittingáruk. Ipari járólap meg­

rendelését 1 hónapos határidővel vállaljuk 
Nyitva tartás: Hétfotói - péntekig: 8-17 óráig 

Szombaton: 8-12 óráig

Fürdőszoba Stúdió
Balatonbozsok

Fő u. 3. T.: 22/373-522

Hasznos tanácsok 
a melegvíz 

használatához
Ha saját vízmelegítője 

van, lehet, hogy sokkal többet 
költ vízmelegítésre, mintgon- 
dolná. Vegye sorra, mihez is 
használ melegvizet: mosás­
hoz, mosogatáshoz, fürdés­
hez, zuhanyozáshoz, kézmo­
sáshoz. Néhány egyszerű 
megoldással lekerülheti a 
melegvíz pazarlását.

Ne engedje túl forróra me­
legedni a vizet. Az emberek 
többsége számára elegendő a 
melegvíz temiosztátot 60 Cel­
sius fokra vagy alacsonyabb 
hőmérsékletre állítani.

Egy csöpögő melegvíz­
csap egy rövidke nap alatt 
egy kádnyi meleg vizet paza­
rol, ezért a csöpögő csapokat 
gyorsan javíttassa meg, és 
mindig gondosan záija el a 
melegvízcsapot.

Szokjon hozzá, hogy be­
dugja a mosdókagylót vagy a 
mosogatót, amikorkezet mos, 
illetve mosogat. Költséges és 
pazarló, ha kézmosás vagy 
mosogatás közben folyatja a 
csapot. Semmibe sem kerül, 
ha elzáija, de éves szinten 
sokat spórolhat vele.

Amikor csak teheti, für­
dés helyett inkább zuhanyoz­
zon, így a fürdéshez szüksé­
ges víznek csak egyharmadát 
használja fel.

Dédász Rt. siófoki 
Fogyasztási Iroda

Siófok, Fő u.47-53.
Nyitva tartás: 
hétköznap: 8-15 óráig

Banai Tibor Péter -  első magyarként -  megmászta a Hima­
lája Island Peak nevű 6189 méter magas csúcsát. A nagy útjára 
december végén elindult siófoki hegymászó ezzel teljesítette 
"küldetését". Erről tanúskodik az a két képeslap, amelyet az 
elmúlt napokban hozott a postás szerkesztőségünknek Nepál­
ból. Banai Tibor Péter azt írja: Két ötezer méteres csúcs 
megmászásával "melegített", ekkor még egy sherpával má­
szott, ám a hatezer feletti hegyet már teljesen egyedül, biztosí­
tás nélkül hódította meg. A "hegyi túra" befejezése után a 
siófoki fiatalember elindult hazafelé Kathmanduból. Várjuk 
megérkezését!

Siófoki sakkozó a brazíliai VB-n
Országos bajnoki címet szerzett a 19 éves Léhmann Zoltán, 

a BEAC sakk-mestere, aki Siófokon kezdte pályafutását Szabó 
Gyula tanítványaként. A 20 évesek versenyének megnyerésé­
vel jogot szerzett arra, hogy szeptemberben, Brazíliában sor- 
rakerülő junior sakkvilágbajnokságon hazánk színeit képvisel­
je  Polgár Zsófiával és Lékó Péterrel együtt.

Hét tavaszi fordulón j ütött túl a labdarúgó NB II mezőnye. 
A Siófoki Bányász négyszer győzött, három alkalommal 
pedig egy pontot szerzett. A magasra állított lécet csak 
minél kevesebb botlással lehet átugorni, az egyik ilyen 
botlás a Százhalombatta elleni, hazai mérkőzés volt. (Felvé­
telünk is ekkor készült.) Ezt ugyan a legutóbbi, beremendi 
találkozón sikerült korrigálni (2-0-ra nyert a Bányász), ám 
még így is négy pont Bimbóék hátránya a listavezető BKV 
Előrével szemben. Figyelem! Április 3ö-án Siófok-BKV  
Előre rangadó! (Fotó: Török)

Megkezdődött a városi kispályás futballbajnokság

Sportműsor
Labdarúgás
NB II. április 30. (va­

sárnap): Siófok-BKV Előre 
18 ó.

m ájus 7 (vasárnap): 
Baja-Siófok, 17 ó.

m ájus 14 (vasárnap): 
Siófok-Veszprém, 18 ó 

NB III. április 30: Pécsi 
DD Gáz-B.földvár, 

m ájus 7: B .fö ldvár- 
K. Rákóczi, 16,30 ó.

Városi Kispályás 
Bajnokság
3. forduló: IV. 27.
4. forduló: V. 1.
5. forduló: V. 4.
6. forduló: V. 8. 
Kosárlabda
NB I. április 29: Balatel 

KE-Veszprém, 17 ó. 
Kézilabda
Megyei Bajnokság, nők: 
V. 5: S ió fok-B ala- 

tonboglár,K üszhegyi út, 
17,30 0.

Lovassport 
Május 1. VII. Amatőr 

Kettesfogathajtó és Galopp 
V erseny, Ádánd, Rally- 
cross pálya, 9 ó.

Mountain bike OB
1. forduló, Csillebérc
Profi felnőtt: 5. Arany Gá­

bor, 11. Vaskó József,
profi veterán: 2. Szalontay 

András,
Hobbi felnőtt: 8. Schmidt 

András (Siófoki KSC)

Ultra
Mészáros János ultratriat- 

lonista tartott élménybeszámo­
lót a siófoki Ezüstpart hotel­
ben Bokodi Béla újságíróval 
és M. Soós György fotómű­
vésszel együtt. A 46 éves 
Mészáros 37 nap alatt kerék­
pározott Perthből Sidneyig. 
Négy sivatagot "küzdött le", s 
7160 kilométert tett meg. Útja 
során szerette volna felhívni a 
hétköznapi emberek figyelmét 
a slerozis multiplexben szen­
vedőkre, s gyűjteni akart a 
magyar rehabilitációs központ 
m egépítésére. Utóbbi terve 
nem vált valóra, de úgy érzi, 
így is sikeres volt útja. Sok 
beteg ember köszönte meg, 
hogy erőt adott nekik a napi 
gondok leküzdéséhez.

Az útról készült fotótárla­
tot az Ezüstpart hotelben lehet 
megtekinteni.

k .j.

FRIESZ JÓZSEF 
gumijavító és 

gumiáru készítő 
mester

ZAMÁRDI
Nyitva: 7-től 17óráig

Minden autótípusra! 
BMW. MERCEDES 

SPORT GUMIK

Sem perit, M ich elin , 
B arum

(onfineníal®

Telefon: 84/348-883

líÉfflíHOn
S IS F 0 K

m m m
SIO FOK

Sportrendezvényekre 
kupákat, érméket szerezzen be a 

Marathon Sportáruházból
Siófok, F ő u. 43. Telefon: 310-943

Ingatlanforgalmazás,értékbecslés, 
gazdasági szaktanácsadás, 

építési tervek,
városrendezési tervek készítése. 

Siófoki Önkormányzat 
Vagyonhasznosító Kft.

Siófok, Hock J. köz 2. Tel: 84/311-903,315-277
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EGY "BÁRKÁBAN" -  A BALATONÉRT
-  Semmi szükség kotrásra a Bala­

tonon! -  mondta a Füred motoros fe­
délzetén Czigler László biológus, 
“magán Balaton-kutató”. Sokan fel­
kapták a fejüket ezekre a szavakra, de 
többnyire csak magában morgolódott 
a hallgatóság. Az a hallgatóság, amely 
a tóparti polgármesterek nagy részéből, 
országgyűlési képviselőkből, hajósok­
ból és környezetvédelmi szakembe­
rekből állt. A Mahart Balatoni Hajó­
zási Kft. idén is félnapos sétahajóká­
zásra invitálta a Balatonnal foglalko­
zókat, a hajózási szezon megkezdése 
előtt egy nappal. Vita tehát nem kere­
kedett a biológus “eretnek” gondola­
taiból -  még azt is mondta többek 
közt, hogy az idei nyáron valamikor a 
szezon kellős közepén fog bekövet­
kezni a kékalga virágzás, meg, hogy 
kizárólag a tó öntisztító képességének 
köszönhetően menekült meg a Bala­
ton egy nagyobb természeti katasztró­
fától, nem pedig azért, mert a “szak­
emberek” bármit is tettek volna... - , 
csak Kovács Árpád, a KHVM helyet­
tes államtitkára reagált -  annyiban, 
hogy jókat lehetne vitázni egy szak­
mai konferencián az elhangzottakról, 
de most nem ezért jöttek össze...

A házigazda, dr. Kopár István, a 
Mahart Balatoni Hajózási Kft. igazga­
tója arról beszélt: az idei évben várha­
tóan tovább csökken majd az utasok 
száma. Az emberek egyre jobban meg­
nézik, mire költenek, ráadásul az ár­
emelést sem tudta elkerülni a Kft. sem: 
a főszezonban a menetjegyek a sze-

A "hajósvezér", a helyettes államtitkár és a Balatoni Szövetség elnöke 
- egy asztalnál, egy "bárkában"...

te 1,5 millió köbméter szemét, hulla­
dék keletkezik. A francia Eleco céggel 
áll tárgyalásban mivel ők hajlandóak 
arra, hogy segítséget nyújtsanak a hul­
ladékválogatásban, illetve újrahaszno­
sításban.

Végezetül dr. Kovács Árpád he­
lyettes államtitkár bejelentette: döntés 
született, miszerint lesz kormánybiz­
tosa a Balatonnak. Persze -  mondta dr. 
Kovács Árpád -  ettől még nem tudni, 
hogy mennyi kékalga lesz augusztus­
ban... S azt is hozzátette, hogy a nehéz 
gazdasági helyzetben jelentősnek

Országgyűlési képviselőit - optimista tekintettel..

mélyhajókon 20, a kompon 33 száza­
lékkal lesznek drágábbak, mint 1994- 
ben. Mi vei a személyhajózást az állam 
egyetlen fillérrel sem dotálja, sok-sok 
kiegészítő tevékenységet végez a Kft. 
Ha nem üzemeltetnének kempinget, 
műszaki gárdájuk nem vállalna bér­
munkát, akkor be lehetne csukni a 
“boltot”, a hajók többet nem futhatná­
nak ki a kikötőkből. Ezekben a hetek­
ben is folyik az anyacég, a Mahart 
privatizációjának előkészítése. Hogy 
a vezérek miképpen képzelik a balato­
ni hajózás jövőjét, azt sem tudhatták 
meg a hajóút résztvevői, hiszen bár a 
meghívó elment, senki sem jött el a 
fővárosból.

A Balatoni Hajózási Kft. végzi pil­
lanatnyilag a kotrási munkálatokat, 
mivel a géppark az ő tulajdonukba 
került. Nemcsak ezért került többször 
is szóba a tó állapota, s a tennivalók 
szükségessége a közelgő idegenfor­
galmi szezon okán. Kopár István szor­
galmazta: a kikotort zagy elhelyezését 
minél előbb meg kell oldani, ez ügy­
ben a polgármesterekkel megoldásra 
kell jutni. Ugyanő mondta el, hogy a 
három tóparti megye vízpartján éven-

mondható pénzeket fordítanak idén a 
vízminőség védelmére. A kormány erre 
csaknem 2 milliárd forintot szán, az 
önkormányzatok pedig 550 millió fo­
rint körüli összeget. Azzal fejezte be 
mondandóját: látványos eredmények 
elérésére ez nagyon kevés...

Mennyit ér egy 
kormánybiztos?

- Evek óta tudjuk, hogy nagyüzem­
ben folyik a Balaton lerablása, hogy 
idejön az ország más tájairól a vállal­
kozó, aki a szezon 6-8 hete alatt amit 
lehet, learat, majd eltűnik, ugyanak­
kor a tisztességesen, évek óta itt dol­
gozó helyi vállalkozók hátrányba ke­
rülnek -  mondta dr. Házas József or­
szággyűlési képviselő. -Ezt a kérdést 
meg kell oldani akár az adórendszer 
átformálásával. Ezen túl végre egy 
tudományos értékelésre is szükség len­
ne, amely valóban mindent feltár, 
megmutat. Jelenleg él a Lengyel Már- 
ton-féle koncepció, amely jó  ugyan, 
de nem teljes.Az csak egy turisztikai 
elképzelés, amely mellé le kellene ten­
ni egy konkrét tudományos értékelést

a vízminőséggel, annak javításával 
kapcsolatban. Be kellene vonni kül­
földi szakembereket, projecteket, vagy 
akár Phare-pénzt is annak érdekében, 
hogy kidolgozzák a vízminőség javí­
tásának módjait.Egy balatoni kor­
mánybiztos önmagában semmit sem 
ér, ha nincs mellette megfelelő hatás­
kör és megfelelő anyagi eszközökkel 
nem rendelkezik. Én fontosabbnak tar­
tom annak a szervezetnek a meg­
alkotását,amelyik a Balatonnal fog­
lalkozik.

Kell egy koordinátor!
- A demokrácia szabályai szerint 

az önkormányzatoknak is le kell mon­
daniuk szabadságjogaik egy bizonyos 
részéről -  állapította meg a Füred mo­
toros fedélzetén dr. Lővey László, ba- 
latonszárszói országgyűlési képvise­
lő. -  Ezt mondom azért, mert az ön- 
kormányzatoknak a Balaton egészé­
nek érdekében kell cselekedniük. Nem 
várható el negyvenegynéhány önkor­
mányzattól, hogy mindegyik ugyan­
úgy lássa a teendőket. Kell egy koor­
dinátor, egy jólképzett és hatalommal 
is felruházott személy, szervezet, 
amely tudja, mi a teendő, s akár a 
hatalom eszközével is rábírhat min­
den önkormányzatot arra, hogy a cél 
érdekében működjön együtt. Én eb­
ben látom azt, hogy előbbre tudjunk 
lépni, és nagyon szeretném , ha ez 
megtörténne. Igen sok, következete­
sen és tervszerűen végrehajtott munka 
vár ránk, ami szerintem mintegy tíz 
évi megfeszített odafigyelést, cselek­
vést igényel. Meg kell oldani a csator­
názást, sok helyen még mindig tisztí­
tásán szennyvizek ömlenek be. Na­
gyon sok befolyót szabályoztunk, de 
van még tennivaló annak érdekében, 
hogy minden a tó tisztulását szolgálja. 
Mert ez az alapja annak, hogy a Bala­
tonnál hosszú távon is számíthassunk 
az idegenforgalomból származó bevé­
telekre.

Dr. Páris A n d rá s :

Mini diktatúra a régió érdekében ?
- Miként látja a tó és az idegenforgalom 

helyzetét dr. Páris András országgyűlési kép­
viselő?

- Aregionalitás teljes mértékben hiány­
zik. Sajnos a legújabb konnányzati törekvé­
sek sem kísérlik meg ezt az űrt kitölteni, 
viszont a parlamentben - úgy érzem - erőteljes 
nyom ás kezdődik a korm ányzatra a 
regionalitás érdekében. Különösen érdekes

ez a Balaton térségében, az erre a területre 
fontos törvények megalkotásánál. Környe­
zetvédelmi, területfejlesztési törvényre gon­
dolok elsősorban, mivel a Balaton-törvényt 
a törvényhozók nem nagyon pártfogolják. 
Az az idő jött el, amikor elsősorban nem 
nyilatkozgatni kell a Balatonról, hanem min­
denkinek, aki valamit tenni tud a tóért, annak 
tennie kell a további hanyatlás elkerülésé­
hez. Remélem, hogy megvannak azok a friss 
gondolkodású, energikus és kellő józan ön­
mérséklettel rendelkező emberek a gazdasá­
gi szférában, az önkormányzatoknál, a nagy- 
politikában, akik ezt a kérdést nem elsősorban 
a személyes érvényesülési terepnek tekintik. 
Mindig mindenki a pénzt hangsúlyozza, de 
úgy hiszem, nem csak arról van szó, hanem 
szervezeti, személyi kérdésekről is. A bala­
toni térség önszerveződésére igen nagy szük­

ség lenne, amely ha nem is ölt önálló köz- 
igazgatási formát, de az egész vízgyűjtő 
területet magába foglalja gondjaival, egysé­
ges szemléletével, kezelésével. Bevonva 
természetesen mindebbe az érintett önkor­
mányzatokat, megyéket, gazdasági szerve­
zeteket és potenciális döntéshozókat is.

- Döntő kérdés : az a hanyatlás, ami 
elindult, s az elmúlt években tapasztalható 
volt, vajon megállítható-e ?

- Tudomásul kell venni, hogy a tó túlter­
helt, az itt kialakult turisztikai fonna olyan 
messze van az úgynevezett "szelíd turiz­
mustól", amely igazából kívánatos lenne, 
mint Makó Jeruzsálemtől. Meg merem koc­
káztatni azt is, hogy egy bizonyos fokú 
terror sem ártana. Tennészetesen világosan 
megjelölt célért, egy pontról pontra, precí­
zen megfogalmazott Balaton-program meg­
valósításáért, amely totális program a régió 
meghatározott javulása, egy mérhető ered­
mény eléréséigtartana. Ehhez törvényi szintű 
szabályozás kellene, amely bizony korlá­
tozna önkormányzati jogokat, túlnyúlna a 
megyék hatáskörén, s speciális feltételüket 
állapíthatna meg. Például nem fordulhatna 
elő olyan eset, mint ami Balatonalmádiban 
történt, hogy 120 hektár vízparti területhez 
kárpótlásként fillérekért jutottak hozzá egye­
sek. Jóllehet ott építeni nem lehet, mert 
sem m ilyen  feltétel ehhez nem adott, 
mezőgazdasági művelésbe sem igen vonha­
tó be, mert vegyszereket nem lehet alkal­
mazni, legfeljebb biokultúrában. Ehhez ké­
pest a többség már szőlőt termel, szerszámos 
kamrának álcázott bódékat épít, szerintem 
van, aki már emésztő gödröt is ásott magá­
nak, de ha nem, akkor hamarosan be fog 
következni... A másik nagy probléma, hogy 
a vállalkozások körét is szabályozni kellene 
a Balaton érdekében és mellettEnnek egy 
része is e "mini-diktatúrával" érhető el. Ki 
fogja ellenőrizni például, hogy a Balaton 
partján ne áruljanak környezetkárosító mo­
sószereket, ki mondja ki, hogy a Balaton- 
parti strandokon csak olyan napozószerek 
hozhatók forgalomba, amelyek nem szennye­
zik a vizet ?

r

Dr. Kovács Á rpád:

"A Balaton vízminősége most jó...”
- Hogyan vélekedik a Balaton jelenlegi 

állapotáról az idegenforgalmi szezon kezde­
te előtt ? -  kérdeztük a környezetvédelmi 
helyettes államtitkártól.

- A Balaton ezévi problémája sajnos ha­
sonló, mint a tavalyi. Az a tápanyagkészlet, 
ami a tóban található, csak keveset csökkent. 
Ezért, ha olyan feltételrendszer áll össze, 
mint a múlt évben, akkor idén is előfordulhat 
a kékalga-virágzás. Hangsúlyozom, hogy

közelsem biztos, de előfordulhat! Jelen pil­
lanatban a Balaton vízminősége jó, ha ilyen 
maradna, nem lenne semmi gondunk. Ahhoz 
azonban, hogy az üdülők és az itt élők válto­
zást láthassanak, hosszú időre van szükség. 
Mintegy 10-15 év alatt tud igazából a 60-as, 
70-es évek vízminőségére visszaváltozni a 
tó. Ehhez azonban nagyon sok vízm i­
nőségvédelmi beruházást kell megvalósíta­
ni. Folyamatban van és működik a lepelkot­
rás a "Zsuzsi" kotróhajóval .

- A vizvédelenr egyik sarkalatos pontja a

lepelkotrás, amelynél azonban a kikotort 
zagy elhelyezése jelenti az egvik legnagyobb 
problémát. Mi a helyzet a zagyelhelyezés­
sel?

- A "Zsuzsi" 1,5 négyzetkilométert tud 
idén lekotomi. Ezt a zagyot még pont el 
tudjuk a zagytéren helyezni, mely távolabb 
van a parttól, s ellenkező híresztelések elle­
nére sem csorog innen vissza a Balatonba a 
kikotort zagy. Sajnos, új zagyterek kijelölé­
sére van szükség, mely az idei év feladata 
lesz.

- Az utóbbi hónapokban felerősödtek 
olyan vélemények, hogy a Kis-Balaton vissza- 
ádlítása nem is szolgálja a vízvédelem célja­
it, sőt egyenesen még több kártJog okozni...

- A Kis-Balaton tározó 1-11-es ütemének 
teljes kiépítése tápanyagvisszatartást fog 
eredményezni. Az viszont igaz, hogy az 
átmeneti állapotban, amíg ez a viszonylag 
stabil tápanyagvisszatartás bekövetkezik, 
esetenként nagyobb szervesanyagmennyiség 
juthat be a Balatonba, s ez valóban okozhat 
kisebb vízminőségromlást a Keszthelyi öböl­
ben. E tényt már a hetvenes évek vége felé 
jeleztem, a tervezés idején. Ezzel tisztában 
kell lenni, de összességében és hosszú távon 
mindenképpen szükség van a befejezésre. A 
Il-es ütem működése során a tápanyagnak a 
fenéküledékben , növényzetben  kell 
rögzítődnie. Ha ez nem így lenne, akkor nem 
biztos, hogy azt az eredményt érnénk el, 
amit szeretnénk. No, de a tervezők nagyon 
jól tudják, hogyan kell mindezt végrehajta­
ni, figyelembe véve a biológus, és vegyész 
szakemberek véleményét is. A mai állás 
szerint 1999-re fejeződik be a Kis-Balaton 
rekonstrukciója.

A Füred motoros fedélzetén 
a Siófoki Híreket Fónai Imre és 
Gyarmati László képviselte.


